



## संतोष देशमुख हत्येत वाल्मिक कराडच मारुटमाईड!

### आरोपपत्रात खंडणी, अॅट्रॉसिटी आणि हत्येचा एकत्रित उल्लेख

बीड : सरपंच संतोष देशमुख यांच्या हत्याप्रकरणी वाल्मिक कराड हाच मुख्य सूत्रधार असल्याचे सीआयडीने दाखल केलेल्या आरोपपत्रातून समोर येत आहे. अवादा कंपनीकडे मागितलेल्या खंडणीतून झालेल्या वादानंतर ही हत्या करण्यात आली, असा उल्लेख पोलिसांनी दाखल केलेल्या आरोप पत्रात करण्यात आला आहे. खंडणी, अॅट्रॉसिटी आणि हत्या या तिन्ही घटनांचा आरोप पत्रात एकत्रित उल्लेख करण्यात आला आहे.

दरम्यान, सरपंच संतोष देशमुख यांच्या हत्येला दोन महिन्यांहून अधिकचा कालावधी उलटला असला तरी हत्येच्या कटातील आरोपी असलेला कृष्णा आंधळे हा अद्याप फरार आहे. आरोप पत्रात फरार आरोपी कृष्णा आंधळे याचा नंबर आठव्या क्रमांकावर आहे.

२६ फेब्रुवारी रोजी विशेष सरकारी वकील म्हणून उज्वल निकम यांना नियुक्त

केले. संतोष देशमुख हत्या प्रकरणात सीआयडी बीडच्या विशेष मकोका कोर्टात वाल्मिक कराडसह आठ आरोपींच्या विरोधात एक आरोप पत्र दाखल झाले. हे साधारण १४०० पानांचे आरोपपत्र असून खंडणीसह अपहरणाच्या प्रकरणात मोठे उलगडे आणि गौप्यस्फोट होण्याची शक्यता आहे.

आरोपींना फरार करण्यास मदत करणारे डॉ. संभाजी वायबसे दांपत्य, बालाजी तांदळे, संजय केदार, सारंग आंधळे यांची चौकशी करून यांना तात्काळ सहआरोपी करण्याची मागणी करण्यात आली आहे.

पोलिसांनी सादर केलेल्या आरोप पत्रात पहिल्या क्रमांकाचा गुन्हेगार हा वाल्मिक कराड आहे. तर दुसऱ्या क्रमांकावर विष्णू चांदे, तिसऱ्या क्रमांकावर सुदर्शन घुले आणि त्या खालोखाल प्रतीक घुले, सुधीर सांगळे, महेश केदार, जयराज



चांदे, कृष्णा आंधळे यांचा समावेश आहे. या प्रकरणातील आरोपींची क्रमवारी ही त्यांच्या कृत्यानुसार ठरवण्यात आली आहे. यातील प्रमुख आरोपी हा सुदर्शन घुले असून त्याचेच सरपंच देशमुख यांना जबर मारहाण केल्याचे यात उल्लेख करण्यात आला आहे. असेच संतोष देशमुख यांना घेऊन जाणारा व्यक्तीही सुदर्शन घुले होता. खंडणी, ट्राॅसिटी आणि हत्या तिन्ही घटनांचा आरोप पत्रात एकत्रित उल्लेख झपाटूह अशीहीजह तौवशी लरीश

: २९ नोव्हेंबरला सुदर्शनच्या फोनवरून वाल्मिक कराडने खंडणी मागितली होती. त्यानंतर सहा डिसेंबरला देशमुख यांचा सुदर्शन घुले, प्रतीक घुले आणि सांगळेशी वाद झाला आणि मारहाण झाली. या मारहाणीच्या प्रकरणात सुदर्शन ट्राॅसिटी दाखल झाली होती. त्यानंतर ९ तारखेला देशमुख यांची हत्या झाली होती. या तिन्ही प्रकरणांमध्ये जे आरोपी आहेत ते एकत्रित असून त्यांनी हा कट कुठे रचला, याची संपूर्ण माहिती पोलिस आणि सीआयडीच्या हाती लागली आहे. याशिवाय देशमुख यांना मारहाण करताना व्हिडिओ सीआयडीकडे उपलब्ध आहे. खंडणी मागितली आणि ती न दिल्यामुळे देशमुख यांची हत्या करण्यात आली, हे जवळजवळ उघड असल्याने ८० दिवसांमध्ये पोलिसांनी आरोपपत्र दाखल केले आहे. पाच गोपनीय साक्षीदारांच्या जबाबांवर खंडणी, ट्राॅसिटी आणि हत्या

या तिन्ही घटनांचा आरोप पत्रात एकत्रित उल्लेख करण्यात आला आहे. संतोष देशमुख यांची हत्या केल्यानंतर धाराशिव जिल्ह्यातील वाशी येथून आरोपी पळून गेले होते. त्यावेळी वाशी येथील पारा चौकातील सीसीटीव्ही फुटेज पोलिसांना मिळाले आहे. स्कॉर्पिओत एकूण सहा आरोपी होते. केज पोलिस आरोपींचा पाठलाग करत होते. पोलिसांनी वाशी चौकात नाकाबंदीही केली होती. पोलिस पाठलाग करत असल्याची माहिती मिळताच आरोपी गाडी सोडून पळून गेले होते. या घटनेचा ९ डिसेंबर संध्याकाळी ७ वाजून १० मिनिटांचे सीसीटीव्ही फुटेज पोलिसांना मिळाले आहे. घटना घडल्यानंतर देशमुख यांचा मृतदेह केज रुग्णालयात नेण्याऐवजी पोलिस उपनिरीक्षक राजेश पाटील यांनी कळंबकडे कोणाच्या सांगण्यावरून चवबला याची चौकशी करण्यात यावी.

## शेअर मार्केटमध्ये नुकसान, युवकाने घेतले स्वतःला जाळून

नाशिक : शेअर मार्केटमध्ये नुकसान झाल्यामुळे एका युवकाने स्वतःला जाळून घेऊन आत्महत्या केल्याची घटना घडली आहे. याबाबत सातपूर पोलिस ठाण्यामध्ये अकस्मात मृत्यू हा दाखल करण्यात आलेला आहे पुढील तपास पोलिस करीत आहेत.

याबाबत अधिक माहिती अशी की सध्या शेअर बाजारामध्ये मोठ्या प्रमाणावरती उलाढाल सुरू आहे शेअर बाजार हा दिवसेंदिवस खाली उतरत आहे त्यामुळे नाशिक शहरात राहत असलेला आणि मूळचा नाशिक जिल्ह्यातील चांदवड तालुक्यातील एका छोट्याशा गावामध्ये राहत असलेला राजेंद्र शिवाजी कोल्हे या ३० वर्षीय युवकाने शेअर बाजारामध्ये सुमारे १५ लाख रुपयांचे नुकसान झाले. नाशिकमध्ये नोकरी करून आई-वडिलांना पैसे न देता ते शेअर बाजारामध्ये अडकविले वेळप्रसंगी आपल्या मित्र मंडळा कडून पैसे घेऊन ते शेअर बाजारामध्ये अडकविले परंतु शेअर बाजारामध्ये दिवसेंदिवस नुकसान होत गेल्याने हा युवक हतबल झाला होता अखेर या युवकाने महाशिवरात्रीच्या दिवशी त्रंबकेश्वर येथे जाऊन त्रंबकेश्वर चे दर्शन घेतले आणि येताना पिंपळगाव बहुला या ठिकाणी असलेल्या एका मोकळ्या जागेमध्ये आपली दुचाकी घेऊन जाऊन ती सर्वप्रथम पेटवली आणि अंगावरती पेट्रोल ओतून स्वतःला जाळून घेतले पोलिसांना माहिती मिळाल्यानंतर पोलिस घटनास्थळी गेले आणि त्यांनी जिल्हा रुग्णालयामध्ये राजेंद्र कोल्हे याला दाखल केले परंतु उपचार सुरू असताना त्याचे शनिवारी निधन झाले.



## प्रवासवर्णनकार डॉ. मीना प्रभू यांचे निधन



मुंबई : प्रवासवर्णनकार, कादंबरीकार, लेखिका, कवयित्री डॉ. मीना प्रभू यांचे निधन झाले. त्या ८५ वर्षांच्या होत्या. मागील काही दिवसांपासून त्या आजारी होत्या. खासगी रुग्णालयात उपचार घेत होत्या.

डॉ. मीना प्रभू या मूळच्या पुण्याच्या होत्या. लग्नानंतर डॉ. मीना प्रभू लंडनमध्ये स्थायिक झाल्या होत्या. भूलतज्ज्ञ असलेल्या डॉ. मीना

प्रभू यांनी लिहिलेल्या प्रवासवर्णनांनी त्यांना लोकप्रियता मिळवून दिली. 'माझ लंडन' हे त्यांचे पहिले प्रवासवर्णन. डॉ. मीना प्रभू यांनी १२ पेशा जास्त प्रवासवर्णने लिहिली आहेत. 'माझ लंडन', 'इजिप्शियन', 'तुर्कनामा', 'ग्रीकांजली', 'चिनी मारी' अशी अनेक प्रवासवर्णनांची पुस्तके त्यांनी लिहिली आहेत. आयुष्यात डॉ. मीना प्रभू यांनी अनेक देशांचा प्रवास केला. या देशांविषयी त्यांनी प्रवासवर्णने लिहिली आहेत. त्यांचे प्रवासवर्णनांवरील लेख विविध वृत्तपत्रे, मासिके यामध्ये प्रकाशित झाले होते.

गोव्यात झालेल्या महिला साहित्य संमेलनाचे अध्यक्षपद डॉ. मीना प्रभू यांनी भूषविले होते. त्यांना २०१० चा दि. बा. मोकाशी पुरस्कार, २०११ चा गो. नौ. दांडेकर यांच्या स्मृतिप्रतिष्ठेत मृण्मयी पुरस्कार, २०१२ चा न. चि. केळकर पुरस्कार, महाराष्ट्र साहित्य परिषदेचा जीवनगौरव पुरस्कार असे अनेक पुरस्कार मिळाले. त्यांच्या अनेक पुस्तकांना राज्य शासनाचे पुरस्कार मिळाले. त्यांनी २०१७ मध्ये पुण्यात 'प्रभू ज्ञानमंदिर' नावाची किडल लायब्ररी सुरू केली.

## पासपोर्टसाठी जन्म प्रमाणपत्र अनिवार्य

नवी दिल्ली : केंद्र सरकारने पासपोर्ट बनवण्यासाठी जन्म प्रमाणपत्र अनिवार्य केले आहे. यासाठी, पासपोर्ट नियम १९८० मध्ये सुधारणा करण्यात आली आहे, ज्या अंतर्गत ऑक्टोबर २०२३ नंतर जन्मलेल्यांसाठी जन्मतारखेसाठी एकमेव कागदावर म्हणजे जन्म आणि मृत्यू निबंधक, महानगरपालिका किंवा इतर कोणत्याही प्राधिकरणाचे जारी केलेले जन्म प्रमाणपत्र असेल. परराष्ट्र मंत्रालयाने २४ फेब्रुवारी २०२५ रोजी जारी केलेल्या अधिसूचनेत असे म्हटले होते की, पासपोर्ट कायदा १९६७ मधील कलम २४ च्या तरतुदीनुसार पासपोर्ट नियमांमध्ये सुधारणा करण्यात आल्या आहेत. पासपोर्ट सुधारणा नियम २०२५ अधिष्कृत राजपत्रात प्रकाशित झाल्याच्या तारखेपासून लागू होतील.

## 'एडवर्ड' थिएटर अखेर बंद

मुंबई : इंग्रजी व हिंदी चित्रपटांनी नेहमी गजबजून जाणारे व सुमारे १०५ वर्षांचा इतिहास असलेले काळबादेवी येथील ब्रिटिशकालीन एडवर्ड थिएटर अखेर बंद झाले. तब्बल १०० वर्षांपेक्षा जास्त काळ धरून राहिलेल्या या थिएटरमध्ये कोरोना महामारीनंतर प्रेक्षकांच्या शिथळा कधी ऐकू आल्याच नाहीत. मुंबई शहर व उपनगरात सिंगल स्क्रीनची काही चित्रपटगृहे उरली आहेत. यात ब्रिटिशकालीन एडवर्ड थिएटरचा समावेश आहे. डबल बाल्कनी असलेल्या या चित्रपटगृहाला प्रेक्षकांनी अक्षरशः उचलून घेतले होते. गिरगाव, चिरा बाजार, चंदनवाडी, काठचादेवी या मराठी लोकवस्तीमध्ये असलेल्या या चित्रपटगृहाचा प्रवास थक करणाराच आहे. साधारणतः १९२० मध्ये हे चित्रपटगृह प्रेक्षकांच्या सेवेत दाखल झाले. २०२२ पर्यंत म्हणजेच कोरोना महामारीपर्यंत मा चित्रपटगृहामध्ये हिंदी, इंग्रजी चित्रपट झळकत होते. विशेष म्हणजे पूर्वी इतकी गर्दी राहिली नसली तरी प्रेक्षक आवजून या चित्रपटगृहातील बाल्कनीमधून चित्रपट पाहण्यासाठी आवजून येत होते. पण प्रेक्षक नसल्यामुळे बाल्कनीही बंद झाल्या. हे चित्रपटगृह फक्त स्टॉलपुरते मर्यादित राहिले, कालांतराने प्रेक्षकांपेक्षा रिकामी खुर्च्यांचे चित्रपट बघू लागल्या. कोरोना महामारीनंतर एडवर्ड थिएटर पुन्हा नव्या दमाने प्रेक्षकांच्या सेवेत उतरले असे वाटत होते. पण या चित्रपटगृहांमध्ये चित्रपट झळकलाच नाही. आता या चित्रपटगृहाला उतरती कळा लागली असून हे चित्रपटगृह येणाऱ्या काळात इतिहासजमा होण्यास वेळ लागणार नाही. मुळात मल्टिप्लेस्क सिनेमागृहांमुळे सिंगल स्क्रीनचे चित्रपटगृह टप्प्याटप्प्याने बंद होत गेले. याला एडवर्डही अपवाद नाही.

## मुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस यांच्या हस्ते २ मार्चला 'परिवहन भवना'चे भूमिपूजन

मुंबई : परिवहन विभागाचे मुख्यालय असलेल्या परिवहन भवन या नव्या इमारतीचे भूमिपूजन २ मार्च रोजी दुपारी २ वाजता मुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस यांच्या शुभहस्ते होणार आहे. याप्रसंगी उपमुख्यमंत्री अजित पवार व एकनाथ शिंदे हे उपस्थित राहणार असल्याची माहिती परिवहन मंत्री प्रताप सरनाईक यांनी दिली. रस्ते वाहतुकीची नियमन करण्यासाठी १ मार्च १९४० ला तत्कालीन मुंबई राज्याचा परिवहन विभाग अस्तित्वात आला. त्यामुळे १ मार्च हा दिवस परिवहन दिन म्हणून साजरा केला जातो. या

दिवसाची औचित्य साधून या रिविचारी सर पोचखानवाला मार्ग वरळी, मुंबई येथे मुख्यमंत्र्यांच्या शुभहस्ते ४ मजली प्रशस्त अशा परिवहन भवन या इमारतीचे भूमिपूजन संपन्न होत आहे. सुमारे १२८०० चौरस मीटर उपमुख्यमंत्री अजित पवार व एकनाथ शिंदे हे उपस्थित राहणार असल्याची माहिती परिवहन मंत्री प्रताप सरनाईक यांनी दिली. रस्ते वाहतुकीची नियमन करण्यासाठी १ मार्च १९४० ला तत्कालीन मुंबई राज्याचा परिवहन विभाग अस्तित्वात आला. त्यामुळे १ मार्च हा दिवस परिवहन दिन म्हणून साजरा केला जातो. या

ची इमारत नव्हती. परिवहन विभाग स्थापन झाल्यापासून तब्बल गेली ८५ वर्षे या विभागाचे मुख्यालय भाड्याच्या इमारतीमध्ये होते. परिवहन मंत्री म्हणून प्रताप सरनाईक यांनी पदभार स्वीकारल्यानंतर परिवहन विभागाच्या पहिल्या बैठकीमध्ये परिवहन विभागाच्या मुख्यालयाची स्वतःची इमारत बांधण्याचा संकल्प सोडला. एवढेच नाही तर त्यांनी सातत्याने पाठपुरावा देखील केला. अखेर त्यांच्या प्रयत्नां यश येऊन मुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस यांच्या शुभहस्ते परिवहन भवन या परिवहन विभागाच्या मुख्यालयाचे येत्या रिविचारी भूमिपूजन होत आहे.

## व्यावसायिक गॅस सिलिंडरच्या किंमतीत ६ रुपयांची वाढ

नवी दिल्ली : एन होळी आणि ईदपूर्वी सरकारी कंपन्यांनी व्यावसायिक गॅस सिलिंडरच्या किंमतीत वाढ जाहीर केली आहे. इंडियन ऑईलने १ मार्चपासून १९ किलोच्या व्यावसायिक गॅस सिलिंडरच्या किंमतीत ६ रुपयांची वाढ केली आहे, त्यामुळे दिल्लीत या सिलिंडरची किंमत १७९७ रुपयांवरून १८०३ रुपयांवर पोहोचली आहे. दरम्यान घरगुती वापराच्या सिलिंडरच्या किंमतीत कोणताही वाढ करण्यात येत नसल्याचे कंपन्यांकडून स्पष्ट करण्यात आले आहे.

सरकारी कंपन्यांकडून दर महिन्याच्या पहिल्या दिवशी सिलिंडरच्या किंमतीचा आढावा घेतला जातो. त्यानुसार या कंपन्यांनी आजपासून नव्या किंमती लागू केल्या आहेत. मात्र,



हा सणासुदीचा महिना आहे. याच महिन्यात होळी आणि ईद हे सण आहेत. उद्यापासून रमजानचा महिना सुरू होत आहे. याशिवाय अनेक लग्नकार्यही या महिन्यात पार पाडणार आहेत. त्यामुळे बाहेर रेस्टॉरंटमध्ये जेवण किंवा इतर पदार्थ महाग होण्याची शक्यता आहे. नव्या दरानुसार दिल्लीत १९ किलोच्या सिलिंडरची किंमत १७९७ वरून १८०३ रुपये करण्यात आली आहे. तर कोलकातामध्ये या सिलिंडरची १९०७ वरून १९१३ रुपये झाली आहे. मुंबईत व्यावसायिक सिलिंडरचे दर १७४९.५० वरून १७५५.५० रुपयांवर पोहोचले आहेत. तर चेन्नईमध्ये, व्यावसायिक सिलिंडरचे दर १९५९ वरून १९६५ रुपयांवर पोहोचले आहेत.

## वेटिंग तिकीटावर प्रवास केल्यास दंड! ट्रेन तिकीट बुकिंगचे नवे नियम लागू

मुंबई : भारतीय रेल्वे ही देशातील सर्वात मोठी परिवहन व्यवस्था असून, दररोज लाखो प्रवासी या माध्यमातून प्रवास करतात. नुकतेच भारतीय रेल्वेचे तिकीट बुकिंग प्रक्रियेमध्ये अनेक महत्त्वपूर्ण बदल केले आहेत. याबाबत नवी नियमावली जारी केली असून आजपासून नवे नियम लागू करण्यात आले आहेत. जाणून घ्या काय आहेत ते नियम. अॅडव्हान्स रिझर्वेशन पीरियड मध्ये बदल भारतीय रेल्वेच्या नवीन नियमांमध्ये सर्वात महत्त्वाचा बदल म्हणजे अॅडव्हान्स रिझर्वेशन पीरियड १२० दिवसांवरून ६० दिवसांपर्यंत कमी केले आहे. यामुळे प्रवाशांना त्यांच्या यात्रेचे अधिक अचूक नियोजन करण्यास मदत करेल. बहुतेक प्रवासी

त्यांच्या प्रवासाचे नियोजन दोन महिन्यांपेक्षा जास्त आधी करत नाहीत, त्यामुळे हा कालावधी व्यावहारिक दृष्टिकोनातून अधिक योग्य ठरणार आहे. वेटिंग तिकीटसाठी नवे नियम आतापर्यंत अनेक प्रवासी वेटिंग तिकीटवर रिझर्वेशन डब्यात प्रवास करत होते.. यामुळे कर्मकर्म तिकीट असलेल्या प्रवाशांना गर्दीचा नाहक त्रास सहन करावा लागत होता. यामुळे प्रशासनाने आता वेटिंग तिकीट केवळ जनरल डब्यात मान्य असेल, असा निर्णय घेतला आहे. दरम्यान, वेटिंग तिकीट असलेले प्रवासी केवळ जनरल डब्यात प्रवास करू शकणार आहेत. परंतु जर कोणी वेटिंग तिकीटवर रिझर्वेशन डब्यात प्रवास करताना आढळल्यास त्यांना एसी

कोचसाठी ४४० रुपये तर स्लीपर कोचसाठी २५० रुपये दंड भरावा लागणार आहे. तत्काल तिकीट बुकिंगमध्ये सुधारणा प्रवाशांना अंतिम क्षणी तिकीट मिळवून देणाऱ्या तत्काल तिकीट बुकिंग सुविधेतही भारतीय रेल्वेने बदल केले आहेत. नवीन नियमानुसार तत्काल बुकिंगसाठी वेळ विभागणी करण्यात आली आहे. याआधी सर्व प्रकारच्या तत्काल तिकिटांसाठी एकाच वेळी बुकिंग सुरू होते. मात्र आता एसी क्लाससाठी सकाळी १० वाजता तर नॉन-एसी क्लाससाठी सकाळी ११ वाजता तत्काल बुकिंग सुरू होईल. दरम्यान, तत्काल तिकिटांच्या किंमतींमध्येही बदल करण्यात आले आहेत. आता प्रवासाच्या अंतरावर

तिकीट किंमत लागू असणार आहे. तथापि, तत्काल तिकिटांवर किमान आणि कमाल मर्यादा कायम ठेवण्यात आली आहे. रिफंड पॉलिसीमध्ये बदल भारतीय रेल्वेने रिफंड पॉलिसीमध्ये देखील लक्षणीय बदल केले आहेत. नवीन नियमानुसार प्रवाशांना ट्रेन रद्द झाल्यास संपूर्ण तिकीट रक्कम परत मिळेल. तसेच ट्रेन तीन तासांपेक्षा जास्त उशीरा धावल्यास प्रवाशांना पूर्ण रिफंड मिळू शकेल. तसेच यापूर्वी प्रवासी त्यांचे प्रवासाचे नियोजन बदलल्यास रिफंड मिळवू शकत होते, परंतु आता ही सुविधा मर्यादित केली गेली आहे. नवीन नियमानुसार प्रवासापूर्वी २४ तासांपेक्षा जास्त काळात रद्द केल्यास ५० टक्के रिफंड मिळू शकणार आहे. प्रवासापूर्वी

१२-२४ तासांच्या दरम्यान रद्द केल्यास २५ टक्के रिफंड मिळणार आहे. तर प्रवासापूर्वी १२ तासांपेक्षा कमी वेळेत रद्द केल्यास रिफंड मिळणार नाही. परदेशी पर्यटकांसाठी विशेष सुविधा परदेशी पर्यटकांसाठी भारतीय रेल्वेने विशेष सुविधा उपलब्ध केली आहे. त्यांच्यासाठी अॅडव्हान्स रिझर्वेशन पीरियड ३६५ दिवस कायम ठेवण्यात आला आहे. तसेच परदेशी पर्यटकांना विशेष पर्यटक कोटा देखील उपलब्ध करून देण्यात आला आहे, ज्यामध्ये प्रत्येक ट्रेनमध्ये काही निवडक सीट्स राखीव ठेवण्यात आल्या आहेत. या सुविधेमुळे पर्यटन क्षेत्राला प्रोत्साहन मिळेल आणि देशात अधिक परदेशी पर्यटक येतील.

## 'पुरुषांना लैंगिक गुन्हात अडकवण्याची प्रवृत्ती वाढली' पोलीस केवळ महिलेच्या वक्तव्याच्या आधारे कारवाई करू शकत नाहीत

केरळ हायकोर्टाचे मत तिरुअंतपुरम : लैंगिक गुन्हांमध्ये तक्रारदाराचे प्रत्येक विधान खरे आहे, असे गृहीत धरणे योग्य नाही. हल्ली निष्पाप लोकांना फसवण्याची प्रवृत्ती वाढली आहे. असे मत केरळ उच्च न्यायालयाने व्यक्त केला. एका महिला कर्मचाऱ्याने लैंगिक छळाच्या आरोपाखाली व्यक्तीला अटकपूर्व जामीन मंजूर करताना न्यायमूर्ती पी. व्ही. कुन्दिक्कणन यांनी हे मत व्यक्त केले आहे. आरोपीच्या केसचीही चौकशी करणे आवश्यक न्यायालयाने म्हटले आहे की, या प्रकरणात पोलिसांनी आरोपीच्या तक्रारीची चौकशी केली नाही, ज्यामध्ये त्याने म्हटले होते की नोकरीवरून काढून टाकल्यानंतर महिलेने त्याला

शिवीगाळ केली आणि धमकी दिली. फौजदारी खटल्याचा तपास म्हणजे केवळ तक्रारदाराच्या बाजूची चौकशी करणे एवढेच नाही. तर आरोपीच्या केसचीही चौकशी करणे आवश्यक आहे. तक्रारदार महिला असल्याने तिचे प्रत्येक विधान खरे आहे, असे गृहीत धरणे योग्य नाही. पोलीस केवळ तिच्या वक्तव्याच्या आधारे कारवाई करू शकत नाहीत. आरोपीच्या प्रकरणाचीही गांभीर्यनि चौकशी झाली पाहिजे, असे न्यायालय म्हणाले. लैंगिक छळाच्या खोटे आरोपात पुरुषांना फसवण्याचा ट्रेंड आजकाल लैंगिक छळाच्या खोटे आरोपात पुरुषांना फसवण्याचा ट्रेंड (जीळाश) निर्माण झाला आहे. जर

पोलिसांना महिलेने केलेले आरोप खोटे असल्याचे आढळले तर ते तक्रारदारावरही कारवाई करू शकतात. कायदाही असेच म्हणतो. जर एखाद्या व्यक्तीला खोटे आरोप आरोपामध्ये अडकविले गेले तर त्याचे नाव, समाजातील प्रतिष्ठा आणि दर्जा खराब होऊ शकतो. केवळ आर्थिक भरपाई देऊन ते परत मिळवता येत नाही. गुन्हांच्या तपासादरम्यान कोणत्याही निष्पाप व्यक्तीला इजा होऊ नये म्हणून सत्य तपासताना सावधगिरी बाळगण्याचा आणि सतर्क राहण्याचा सल्ला न्यायालयाने पोलिस अधिकाऱ्यांना दिला. कंपनीच्या व्यवस्थापकाने वाईट हेतूने हात धरल्याचा आरोप महिला कर्मचाऱ्याने केला होता. त्याचवेळी, आरोपींनीही

पोलिसांकडे तक्रार केली होती की महिलेने त्याला शिवीगाळ केली आणि धमकी दिली. या संदर्भात, त्याने महिलेचे कथित जबाब पत्रे इझिव्हमध्ये नोंदविले आणि ते पोलिसांना दिले होते. न्यायालयाने म्हटले की, हा असा खटला होता ज्यामध्ये तपास अधिकाऱ्याने आरोपीच्या तक्रारीची देखील चौकशी करायला हवी होती. न्यायालयाने आरोपीला पत्रे इझिव्ह तपास अधिकाऱ्यांसमोर सादर करण्याचे आदेश दिले आणि तपास अधिकाऱ्यांना त्याची तपासणी करण्याचे निर्देश दिले. न्यायालयाने आरोपीला ५० हजार रुपयांच्या वैयक्तिक जामीन रकमेवर आणि दोन सक्षम जामीनदारांच्या हमीवर जामिनावर सोडण्याचे आदेश दिले.

## छत्तीसगडच्या चकमकीत २ नक्षलवादी ठार

रायपूर : छत्तीसगडच्या सुकमा जिल्ह्यातील किस्ताराम येथे आज, शनिवारी सकाळी सुरक्षा दल आणि नक्षलवाद्यांमध्ये चकमक झाली. या २ नक्षलवाद्यांना कॅटस्नान घालण्यात आले. सुकमा जिल्ह्याच्या किस्ताराम येथे प्रमुख नक्षलवादी म्होरक्या दडून बसल्याची माहिती मिळाल्यानंतर सुरक्षादलांनी या परिसरात शोध मोहिम हाती घेतली. यादरम्यान ही चकमक उसळली असून अजूनही नक्षलवादी आणि सैनिकांमध्ये अंधूकमधून गोळीबार सुरू आहे. पोलिसांनी दिलेल्या माहितीनुसार, दोन नक्षलवाद्यांचे मृतदेह सापडले असून त्यांच्याकडील शस्त्रेही जप्त करण्यात आली आहेत. दरम्यान सुमारे ५०० जवांनी या परिसराला वेढा घातला असून लवकरच दडून बसलेल्या उर्वरित नक्षलवाद्यांवरही कठोर कारवाईची शक्यता आहे.

## हिमस्खलनातील ४७ कामगारांना वाचवण्यात यश

चमौली : उत्तराखंडमधील चमौली जिल्ह्यातील मानाजवळ शुक्रवारी मोठ्या प्रमाणावर हिमस्खलन झाले. घटनास्थळी गेल्या ३० तासांपासून बचावकार्य सुरू आहे. लष्करी रुग्णालयात उपचार घेत असलेल्या इतरांसह किमान ४ जखमी कामगारांना मृत घोषित करण्यात आले आहे, अशी माहिती भारतीय लष्कराने दिली. हिमस्खलनात सीमा रस्ते संघटनेचे (बीआरओ) ५७ कामगारांमध्ये (बीआरओ) आतापर्यंत ४७ कामगारांना वाचवण्यात यश आले असून, ५ जणांचा शोध सुरू आहे. उत्तराखंडमधील चमौली येथे शुक्रवार २८ फेब्रुवारी रोजी सकाळी हिमस्खलन झाले. बद्दीनाथपासून ३ किलोमीटर अंतरावरील चमौलीच्या माना गावात ही घटना घडली. बर्फाचा

हलविण्यात आले. घटनास्थळी ३० तासांहून अधिक काळ बचावकार्य सुरू आहे. लष्करी रुग्णालयात उपचार घेत असलेल्या इतरांसह किमान ४ जखमी कामगारांना मृत घोषित करण्यात आले आहे, लष्कर, आयटीबीपी, बीआरओ, एस्डीआरएफ आणि एनडीआरएफचे २०० हून अधिक सैनिक बचाव कार्यात गुंतले आहेत.









## वरखेडी खू ठाणा गृप सरपंच पद अपात्र

तथा वृत्तसेवा फर्दापूर दि १ वरखेडी खूद-ठाणा गृप ग्रामपंचायतचे सरपंच पद अपात्र करण्याचे मा.जिल्हाधिकार्यांचे आदेश.

वरखेडी खूद-ठाणा गृप ग्रामपंचायतचे सरपंच बेबी कलीम सय्यद यांनी त्यांच्या मिळकत क्र.६१,६२ व ६३ या मिळकतीवर बेकायदेशीर अतिक्रमण केले असल्या बाबत ग्रामपंचायत सदस्य दीपकसिंग राजपूत यांनी गटविकास अधिकारी सोयगाव यांच्याकडे तक्रार दाखल केली होती.त्यानुसार गटविकास अधिकारी यांनी चौकशी अहवाल व पंचनामा करून सरपंच बेबी

कलीम सय्यद यांची सासू व पती यांनी बेकायदेशीर जमिनीवरील अतिक्रमण केल्याचे निष्पन्न झाले.त्यानुसार तो अहवाल मा.जिल्हाधिकारी (छत्रपती संभाजीनगर) यांच्या कडे दाखल केला गेला.तक्रारदार यांच्या वतीने ड.भरत एस.डोईफोडे यांनी महाराष्ट्र ग्रामपंचायत अधिनियम १९५८ चे कलम १४ (१) ज ३ आन्वये हे प्रकरण दाखल केले होते. त्या अनुषंगाने मंगळवार (दि.२५) मा. जिल्हाधिकारी यांनी पटलावरचा पुरावा व युक्तिवाद लक्षात घेऊन वरखेडी खूद-ठाणा गृप ग्रामपंचायतचे सरपंच पद अपात्र ठरवून रिक्त घोषित केले आहे.

## रिन्यूएबल एनर्जी क्षेत्रात १७०० कोटी रुपयांच्या गुंतवणुकीची घोषणा

मुंबई : सौर पंप आणि मोटर्सची आघाडीची उत्पादक आणि पुरवठादार शक्ती पंप्स (इंडिया) लिमिटेडने आज मध्य प्रदेशात १७०० कोटी रुपयांच्या महत्त्वपूर्ण गुंतवणुकीची घोषणा केली. पित्थमपूरमधील सुमारे ६४ हेक्टर औद्योगिक जमिनीवर होणाऱ्या या विस्तारामुळे रिन्यूएबल एनर्जी सोलर वेकर सेसोलर सेल, सोलरपंपिंग सिस्टम आणि इलेक्ट्रिक वाहन घटकांसाठी अत्याधुनिक उत्पादन युनिट्सची स्थापना होईल, ज्यामुळे राज्यात मोठ्या प्रमाणात रोजगाराच्या संधी निर्माण होतील. या प्रकल्पांमध्ये उत्पादन सुरू झाल्यानंतर, शक्ती पंप ही देशातील पहिली कंपनी असेल जी पंप, मोटर्स, सौर पॅनेल, स्ट्रक्चर्स, व्हीएफडी, इन्व्हर्टर इत्यादी सौर पंपिंग उद्योगाच्या सर्व गरजा पूर्ण करण्याची क्षमता ठेवेल. १९८२ मध्ये स्थापित, शक्ती पंपसचा भारतीय बाजारपेठेत ४० वर्षांहून अधिक काळाचा समृद्ध वारसा आहे. कंपनी बाजारपेठ्या गरजा पूर्ण करण्यासाठी धरुगुती, कृष्णी, औद्योगिक, सौर आणि सांडपाणी पंपांसह विस्तृत श्रेणीतील पंप ऑफर करते.

## एनडीटीव्ही मराठी एंटरटेन्मेंट अॅवॉर्ड्सच्या झगमगत्या सोहळ्यात मनोरंजन क्षेत्रातल्या स्टारसची मांड्याळी

मुंबई : एनडीटीव्ही मराठी एंटरटेन्मेंट अॅवॉर्ड्स २०२५च्या पहिल्या पर्वाची सांगता अत्यंत दिमाखात झाली. मराठी चित्रपट, टेलिव्हिजन आणि ओटीटी अशा सर्व माध्यमांमधील दिग्गज, द्रष्टी आणि नव्या वाटा धुंडाळणारी व्यक्तिमत्त्वे या झगमगत्या सोहळ्यात सहभागी झाली होती. मराठी मनोरंजन उद्योगाच्या भविष्याला आकार देणारी प्रतिभा आणि सर्जनशीलता यांना मानवंदना देणारा हा मराठी मनोरंजन क्षेत्रातला अत्यंत प्रतिष्ठेचा पुरस्कार सोहळा उरला. एनडीटीव्ही मराठीचा हा पहिलाच पुरस्कार सोहळा एकदम भव्यदिव्य आणि दिमाखदार होता. मुंबईच्या ताज लॅन्स एंड या पंचतारांकित हॉटेलमध्ये झालेला हा सोहळा अगदी खास असल्याची, तसेच हा पुरस्कार आपल्यासाठी विशेष असल्याची भावना सर्वच पुरस्कारविजेत्यांनी व्यक्त केली. या वैशिष्ट्यपूर्ण सोहळ्याची चर्चा संपूर्ण मराठी मनोरंजनविश्वात होत आहे. या पुरस्कार सोहळ्याने मनोरंजन क्षेत्रातील दिग्गज व्यक्तिमत्त्वे, उद्योग-मुख्य कलावंत आणि कॅटेगरी क्रिएटर्स (आशयनिर्माते) अशा सर्वानाच मराठी मनोरंजन क्षेत्राचे क्षितिज विस्तारण्यातलं त्यांचं योगदान लक्षात घेऊन एकत्र आणलं. नामवंत ज्युटिच्या नेतृत्वाखाली राबवण्यात आलेल्या कस पाहणाऱ्या निवडकक्रियेने फिफ्ट, टेलिव्हिजन आणि डिजिटल कॅटेगरी अशा सर्व माध्यमांतल्या विविध श्रेणींमधून पुरस्कारविजेत्यांची निवड करण्यात आली. कथनाच्या सर्व प्रकारच्या माध्यमांमधल्या प्रतिभेची दखल घेतली जावी, असा उद्देश त्यामागे होता.

## वसुधा वसंतराव चौधरी यांचे निधन



छत्रपती संभाजी नगर मधील बन्सीलालनगर येथील रहिवासी श्रीमती वसुधा वसंतराव चौधरी (वय ७६) यांचे हृदयविकाराच्या तीव्र झटक्याने बुधवार दि.२६/०२/२५ रोजी पहाटे माया नगर सिडको येथे मुलीच्या घरी दुःखद निधन झाले. त्यांच्या पार्थिवार मुकुटवाडीच्या स्मशानभूमीत दि. २६.२.२५ रोजी अंत्यसंस्कार करण्यात आले.बन्सीलाल नगर येथील वकील कै. वसंतराव चौधरी यांच्या त्या पत्नी होत्या.सध्या सिडको येथे वास्तव्यास होत्या व त्यांच्या पश्चात दोन मुली,जावई, नातवंडे असा परिवार आहे. बजाज ऑटो मधील अभिजीत देशपांडे यांच्या त्या सासू होत.

## फर्दापूर परिसरात १२.२५ कोटींच्या विविध विकास कामांचे सत्तर यांच्याहस्ते भूमिपूजन

तथा.वृत्तसेवा सोयगाव,दि.१ मार्च बहुप्रतिक्षित व फर्दापूर परिसरातील नागरीकांच्या आरोग्याच्या दृष्टीने महत्वाकांक्षी असलेल्या फर्दापूर येथे प्राथमिक आरोग्य केंद्राची हायटेक सुविधा असलेली इमारत लवकरच उभी राहील असे स्पष्ट करीत फर्दापूर येथे डॉक्टर व आरोग्य कर्मचाऱ्यांच्या निवासस्थानासाठी वाढीव ५ कोटी रुपयांचा प्रस्ताव सादर करा यासाठी शासनाकडून मंजुरी व निधी मिळवून देवू अशी व्हाही माजीमंत्री,आमदार अब्दुल सत्तार यांनी सोयगाव तालुक्यातील फर्दापूर येथे बोलताना दिली.फर्दापूर येथे आरोग्य केंद्राच्या इमारतीचे काम पूर्ण होताच येथे अत्याधुनिक आरोग्याच्या दृष्टीने हायटेक सुविधा व त्याप्रमाणात आरोग्य कर्मचारी उपलब्ध असतील असे सांगत फर्दापूर व परिसरात विकास कामांसाठी निधीची कमतरता भासू देणार नाही असे देखील आ. अब्दुल सत्तार म्हणाले.आ.अब्दुल सत्तार यांच्या पुढाकाराने फर्दापूर येथे मंजूर



येथील प्राथमिक आरोग्य केंद्र इमारत व कर्मचारी निवासस्थान - ६ कोटी २५ लाख, फर्दापूर येथील विश्रामगृह बांधकाम करणे - ३ कोटी, अजिंठा लेणी - फर्दापूर गावअंतर्गत ते हेलीपॅड रोड सिमेंट कॅक्रीटीकरण रस्ता करणे - १ कोटी, रा.मा. २४ ते फर्दापूर गावअंतर्गत सिमेंट कॅक्रीटीकरण रस्ता करणे १ कोटी, राष्ट्रीय महामार्ग ७५३ ते फर्दापूर (सराई) सिमेंट कॅक्रीटीकरण रस्ता करणे - १ कोटी असे एकूण १२ कोटी २५ लाख रुपयांच्या विविध विकास कामांचे भूमिपूजन व ७५ लाख रुपये किंमतीच्या बस स्थानकाचा लोकार्पण सोहळा आ.अब्दुल सत्तार यांच्याहस्ते संपन्न झाला. भूमिपूजन सोहळा निमित्त येथील चौक परिसरात आ. अब्दुल सत्तार यांच्या प्रमुख उपस्थितीत सभा पार पडली. याप्रसंगी मार्गदर्शन

करीत असताना आ. अब्दुल सत्तार बोलत होते. याप्रसंगी उपजिल्हाप्रमुख शिवसेना प्रभाकर काळे,कृषी उत्पन्न समितीचे सभापती केशवराव पा. तायडे, उपसभापती दारासिंग चव्हाण,माजी उपनगराध्यक्ष विनोद मंडलेचा, सयाजीराव वाघ,माजी सभापती धरमसिंग चव्हाण, खालेक पटेल,न.प.तील शिवसेना गटनेता अक्षय काळे, शिवसेना शहर प्रमुख तथा नगरसेवक संतोष बोडखे,युवा सेनेचे कुणाल राजपूत,उस्मान खा पठाण,विलास वराडे, बंडू काळे आदींची उपस्थिती होती. कार्यक्रमास पॅरिड्रसिंगपाल वाय टी,सर्वजनिक बांधकाम विभागाचे उपविभागीय अभियंता अजय टाकसाळे, शाखा अभियंता नितिन राठोड, जिल्हा

परिषद बांधकाम विभागाचे उपविभागीय अभियंता अशोक शाखावर,शाखा अभियंता दीपक मोगडे,राजेश राजगुरु,तालुका आरोग्य अधिकारी डॉ. हितेश छाबडा वैद्यकीय अधिकारी डॉ. विशाखा डुकरे यांच्यासह सुखताई तायडे,अशोक देशमुख,गणेश वाघ, गजानन चाथे,फिरोज पठाण,रवींद्र बावस्कर,विजू तायडे, कॅप्टन मकसूद कादरी,भीमा बोराडे,शेख मुख्तार,शेख जाकीर,उस्मान खा पठाण,नामदेव सोत्रे,सलीम खा पठाण, पांडुरंग थोरात,रंगनाथ वराडे,अझहर शेख,इमरान शहा, हर्षल काळे,राधेश्याम जाधव,भारत तायडे,अनिस खा पठाण,गजानन कुडके,छोटसिंग राजपूत आदिंसह फर्दापूर व परिसरातील गावकऱ्यांची मोठ्या संख्येने उपस्थिती होती.

## डॉ. प्रमोद पवार यांच्या ट्रान्स-डिकंस्ट्रक्शन थिअरी ऑन मोनिट्रिंग आणि थिअरी ऑफ इंटरप्रिटेशन्स संशोधन पद्धतीचा शोध, एआय चा स्वीकार

तथा.वृत्तसेवा सोयगाव,दि.१ मार्च डॉ.प्रमोद अंबादासराव पवार यांच्या ट्रान्स-डिकंस्ट्रक्शन थिअरी ऑन मोनिट्रिंग आणि थिअरी ऑफ इंटरप्रिटेशन्स संशोधन पद्धतीचा शोध, -ख चा स्वीकार



सिल्लोड, छत्रपती संभाजीनगर - इंदुराज कला, वाणिज्य आणि विज्ञान महाविद्यालय, सिल्लोड यांनी नुकतेच दि.२८ शुक्रवार रोजी संशोधन पद्धती एक आंतरविद्याशाखीय दृष्टीकोन या विषयावर एक दिवसीय राष्ट्रीय चर्चासत्राचे यशस्वी आयोजन केले. महाविद्यालयाच्या अंतर्गत गुणवत्ता हमी कक्षा (खट-३) आयोजित केलेल्या या कार्यक्रमात संपूर्ण विभागातील शिक्षणतज्ज्ञ आणि संशोधक सहभागी झाले होते.या चर्चासत्रातील प्रमुख आकर्षण म्हणजे संत ज्ञानेश्वर महाविद्यालय, सोयगाव येथील खट-३ समन्वयक, संशोधन मार्गदर्शक आणि इंग्रजी विभागप्रमुख डॉ.प्रमोद अंबादासराव पवार यांचे प्रमुख भाषण.डॉ.पवार यांनी समकालीन संशोधन पद्धतीच्या अंतर्दृष्टीपूर्ण अन्वेषणाने श्रोत्यांना मंत्रमुग्ध केले.त्यांनी विशेषतः त्यांच्या ट्रान्स-डिकंस्ट्रक्शन थिअरी ऑन मोनिट्रिंग आणि थिअरी ऑफ इंटरप्रिटेशन्स या शैक्षणिक चौकशीसाठी शक्तिशाली साधने म्हणून लक्ष केंद्रित केले. डॉ.पवार यांनी संशोधनातील कृत्रिम बुद्धिमत्ता (-ख) साधनांच्या परिवर्तनीय क्षमतेवर जोर दिला. त्यांनी विशेषतः ऋशाळपळ, उहर्तीऋद्ध आणि आशाशीशज्ञ यांच्या क्षमतेवर चर्चा केली, ज्यामुळे संशोधन प्रक्रिया सुलभ करणे, जटिल डेटाचे

विश्लेषण करणे आणि नवीन अंतर्दृष्टी निर्माण करणे शक्य आहे.त्यांनी संशोधकांना या तंत्रज्ञानाचा स्वीकार करण्याचे आवाहन केले, ज्यामुळे त्यांच्या कार्याची कार्यक्षमता आणि परिणामकारकता वाढवता येईल. या चर्चासत्रात उद्घाटन समारंभ देखील आयोजित करण्यात आला होता, ज्यात अजंठा शिक्षण आणि सैन्य तयारी संस्थेचे सचिव माननीय अशोक देवे आणि प्रतिष्ठान महाविद्यालय,पैठण येथील रसायनशास्त्र विभागाचे सहयोगी प्राध्यापक डॉ.अजय पाटील यांनी हजेरी लावली होती. समारोप समारंभाचे अध्यक्षस्थान यशवंतराव चव्हाण महाविद्यालय,सिल्लोड येथील वाणिज्य विभागाचे प्राध्यापक डॉ.डॉ.आर.पानझाडे आणि महाविद्यालय विकास समितीचे सदस्य आर.एच.बलराव यांनी भूषवले.प्रा.डॉ. व्ही.बी.लांब,प्रभारी प्राचार्य आणि मुख्य आयोजक यांनी या चर्चासत्राच्या यशस्वीतेत महत्त्वाची भूमिका बजावली.प्रा.डॉ.संतोष

चौडाईवाले, खट-३ समन्वयक यांनी निमंत्रक म्हणून काम पाहिले,तर डॉ. चंद्रकांत देवकते,सहाय्यक खट-३ समन्वयक यांनी आयोजन सचिव म्हणून काम केले. या चर्चासत्राने संशोधकांना फलदायी चर्चांमध्ये सहभागी होण्यासाठी आणि अत्याधुनिक संशोधन पद्धतीवर विचारांची देवाणघेवाण करण्यासाठी एक मौल्यवान व्यासपीठ उपलब्ध करून दिले.डॉ.प्रमोद अंबादासराव पवार यांच्या ट्रान्स-डिकंस्ट्रक्शन थिअरी ऑन मोनिट्रिंग आणि थिअरी ऑफ इंटरप्रिटेशन्स आणि -ख सध्यांवर लक्ष केंद्रित केल्याने शैक्षणिक चौकशीच्या विकसित होत असलेल्या परिदृश्यासाठी संशोधकांना तयार करणारा एक दूरदर्शी दृष्टिकोन दर्शविला.या कार्यक्रमाचे त्याच्या अंतर्दृष्टीपूर्ण सादरीकरणसाठी आणि संशोधन उत्कृष्टतेची संस्कृती वाढवण्याच्या योगदानासाठी मोठ्या प्रमाणावर कौतुक झाले.

## बलात्काराच्या गुन्ह्यांना फाशीची शिक्षा हवी

### भारतीय स्त्री शक्ती जागरण संस्थेची मागणी; मुख्यमंत्र्यांना ९ मागण्यांचे निवेदन

पुणे, दिनांक १ मार्च : स्वारेट बस स्थानकावरील बलात्काराची घटना अत्यंत संतापजनक असून, बलात्काराच्या गुन्ह्यांना फाशीची शिक्षा हवी, अशी मागणी भारतीय स्त्री शक्ती जागरण संस्थेच्या माध्यमातून पुणे शहरातील महिलांनी मुख्यमंत्र्यांना केली आहे.

शनिवारी यासंबंधी जिल्हाधिकार्यांना निवेदन देत मातृशक्तीने आपला निषेध आणि आक्रोश तीव्र शब्दांत व्यक्त केला. महिलांची सुरक्षा आणि न्यायिक प्रकरणांच्या कठोर प्रायोजनासाठी नऊ मागण्यांचे निवेदन यावेळी जिल्हाधिकार्यांना देण्यात आले. ज्यामध्ये फाशीच्या शिक्षेच्या मागणीबरोबरच अत्याचारांचा घटनेत



एक महिन्यात न्याय, सार्वजनिक ठिकाणी पोलिस गस्त, पेट्रोलिंग व्हॅनमध्ये महिला कर्मचारी, सार्वजनिक ठिकाणी पुरेशी प्रकाश व्यवस्था आणि सीसीटीव्ही कॅमेरे, स्वच्छतागृहांत महिला व्यवस्थापिका, पोलिस ठाण्यांत महिला सुरक्षा कक्ष आदी मागण्या करण्यात आल्या आहेत. राज्य शासनाने याची तातडीने दखल घेत कारवाई करावी, अशी आग्रही मागणी भारतीय स्त्री शक्ती जागरण संस्थेच्या वतीने करण्यात आली. संस्थेच्या अध्यक्ष कीर्ती देशपांडे यासह मृणालिनी दातार, मेधा वेंशापायन, प्रजा अग्रिहोत्री, अनिता टेंकवडे, प्रिया रसाळ, निलाक्षी गोडबोले, रंजना खरे, स्वाती दिळक, अनघा बिनीवाले,आशा साने, अर्पणा पाटील, शार्दिना रसाळ,संघदा खोले, आदी उपस्थित होते. उपजिल्हाधिकारी नामदेव टिळेकर यांनी हे निवेदन स्विकारले.

## नॉइज-इंड्युस्ट हिअरिंग लॉस खूप उशीर होण्यापूर्वी तुमच्या श्रवणशक्तीचे संरक्षण करा : डॉ. डॉ. शरद शेळके

छत्रपती संभाजीनगरमधील ४२ वर्षीय टेक प्रोफेशनल असलेल्या रवीने कधीही कल्पना केली नव्हती की त्याच्या दैनंदिन सवयी-लांब ब्ल्यूटूथ कॉल, वीकेंडला बाईक चालवणे आणि शहरातील गोंगाटामुळे ऐकणे कमी होईल. त्यांची ही स्थिती, ध्वनी-प्रेरित श्रवणशक्ती कमी होणे (छक्कळ), दक्षिण आणि पश्चिम भारतातील, विशेषतः हैदराबाद, पुणे, मुंबई आणि बंगळूरमध्ये, जिथे ध्वनी प्रवृत्त चिंताजनकपणे जास्त आहे, हजारो लोकांना प्रभावित करत आहे.

कान आणि श्रवणशक्तीची काळजी प्रत्यक्षात आणण्यासाठी स्वतः ला सक्षम करा! या थीमसह, या जागतिक श्रवण दिनाने आपल्या श्रवणशक्तीवर नियंत्रण ठेवण्याचे आवाहन केले आहे. नॉइज-इंड्युस्ट हिअरिंग लॉस हा श्रवणशक्ती कमी होण्याच्या सर्वात प्रतिबंधित प्रकारांपैकी एक आहे, तरीही हेडफोनचा जास्त वापर, औद्योगिक आवाज आणि मोठ्या आवाजाच्या वातावरणात

अनिश्चित संपर्कांमुळे ते वाढत आहे. अभ्यासातून असे दिसून आले आहे की व्यावसायिक संपर्क आणि जीवनशैलीच्या निवडींमुळे ३० आणि ४० च्या दशकातील पुरुषांना सर्वाधिक त्रास होतो, तर शहरी भागातील वृद्ध लोकसंख्या दीर्घकालीन आवाजाच्या नुकसानास बळी पडते. तरीही, बरेच लोक श्रवणशक्ती कमी होणे ही एक किरकोळ गैरसोय म्हणून नाकारतात - जोपर्यंत संभाषण कठीण होत नाही आणि

सामाजिक संवादांना त्रास होत नाही. लवकर कृती का महत्त्वाची श्रवणशक्ती कमी होणे अपरिवर्तनीय आहे परंतु टाळता येण्याजोगे आहे. हेडफोनचा आवाज कमी करणे, मोठ्या आवाजाच्या वातावरणात आवाज संरक्षण वापरणे आणि नियमित श्रवण चाचण्या शेंडचूळ करणे यासारखे साधे बदल श्रवणशक्ती टिकवून ठेवण्यास मदत करू शकतात. मेडिकोव्हर हॉस्पिटलमध्ये, आम्ही प्रगत ऑडिओमेट्री, वैयक्तिकृत श्रवण संरक्षण आणि

तज्ञांच्या हस्तक्षेपाद्वारे लवकर ओळखण्यावर लक्ष केंद्रित करतो, ज्यामुळे धोका असलेल्या रुग्णांसाठी चांगले परिणाम सुनिश्चित होतात. तुमची श्रवणशक्ती मौल्यवान आहे - तुम्हाला ऐकायला लावण्यासाठी शांततेची वाट पाहू नका. जर तुम्हाला कान वाजणे, संभाषण ऐकण्यात अडचण येणे किंवा गोंगाटाच्या वातावरणात अस्वस्थता येत असेल, तर आजच तज्ञांचा सल्ला घ्या. आताच कृती करा - कारण एकदा गमावले की, श्रवणशक्ती कधीही परत येऊ शकत नाही.

## स्वर स्वामी कला साधना गृप तर्फे जागर मराठीचा

मराठी राजभाषा दिन म्हणजेच कविवर्य कुसुमाग्रज विष्णू वामन शिरवाडकर यांचा जन्म दिवस संपूर्ण महाराष्ट्रात २७ फेब्रुवारी रोजी साजरा केला जातो.यात दुध शर्करा योग म्हणजेच नुकताच केंद्र सरकारने मराठी भाषेला अभिजात भाषेचा दर्जा दिला.

मराठी राजभाषा दिनाचे औचित्य साधून स्वर स्वामी कला साधना गृप तर्फे सायन येथील गोकुळ हॉल येथे सदाबहार मराठी गीतांचा कार्यक्रम आयोजित केला होता.

या गृप चे आर्गनायझर सौ. प्रियांका हातगे,कु. सौरभ हातगे



यांनी हितचिंतक गणेश हातगे राजेश हुनारी यांच्या साथीने अनेक नवख्या लहान मोठ्या गायकांना सोबत घेऊन अप्रतिम असा कार्यक्रम सादर केला.

या कार्यक्रमाला विविध मान्यवर कलाकारांनी उपस्थिती दर्शवली. त्यातील विशेष उल्लेखनीय उपस्थिती म्हणजे मराठी करा ओके गीतांचे ग्राफ मास्टर ज्यांच्या मार्गदर्शनाखाली अनेक नवोदित कलाकार घडले असे सुनील मांजरेकर साहेब. कार्यक्रमाचे उत्कृष्ट सूत्र संचालन सौ. तन्वी बनसोडे यांच्या

निवेदनाने झाले. चल चित्रण श्री चरण रनोत्रा यांनी केले. स्वर स्वामी कला साधना गृप म्हणजे एक कुटुंबच आहे.महानगर पालिका कर्मचारी दिवसभर काम करून थोडा स्वतःसाठी वेळ काढून ही स्वर साधना करतात हे खरेच वाखाणण्याजोगे आहे.या दिवशी श्री. सावंत यांचा वाढदिवस व डॉ. रंजना यांच्या लग्नाचा वाढदिवस सवर्नी आनंदच्या वातावरणात साजरा केला.हरहुन्नरी कलाकारांच्या गायनाने कार्यक्रमाची शोभा वाढवली व कार्यक्रमास चार चांद लावले.

## दिल्ली येथे सोयगाव शहरातील कवी माणिक सोनवणे यांचा सत्कार

तथा.वृत्तसेवा सोयगाव,दि.१ मार्च अखिल भारतीय मराठी साहित्य महामंडळाचे सरहद पुणे-दिल्ली आयोजित १८ वे अखिल भारतीय मराठी साहित्य संमेलन २३ फेब्रुवारी २०२५ रोजी, छत्रपती शिवाजी महाराज साहित्य नगरी तालकटोरा स्टेडियम न्यू दिल्ली येथे ऐतिहासिक रूपाने पार पडले. स्वागताध्यक्ष शरदचंद्रजी पवार तर प्रमुख पाहुणे देवेंद्रजी फडवणीस,तर संमेलन अध्यक्ष पा.ताराबाई भवळकर ह्या लाभलेल्या होत्या.



माणिक सोनवणे यांना आमंत्रित करून त्यांचा सत्कार करण्यात आला.कवी माणिक सोनवणे हे तालुका सोयगाव जिल्हा छत्रपती संभाजीनगर येथील रहवाशी आहेत,ते त्यांच्या गावबोली भाषेत ग्रामीण साहित्य लिहीत असतात,आणि साहित्य संमेलनाच्या व्यास पिठावर कवितेचे गाऊन सादरीकरण करत असतात. अशीच त्यांच्या गावबोली भाषेतील पाऊसपाणी नावाच्या ग्रामीण कवितेची निवड अ.भा.मराठी साहित्य मंडळाने केली होती.

**संघ हीच जीवनगाथा**  
अलक:- (५५) दुःखाभू  
अन्यायाशी संघर्ष हा डॉक्टरांचा स्वभाव होता व कष्टासी मानू झोला मृत्यूशी खेळू खेळा असे त्यांचे मनोधैर्य होते. त्यांनी असहकार आंदोलनात भाग घेतला होता. असहकारावर डॉक्टर टिकटिकाणी व्याख्यान देत असत. तेव्हाच खिलाफत चळवळ पण सुरू होती. (वाचाअलक ४७) असहकारावर राष्ट्रदही व्याख्यान या सबबीखाली त्यांना एक वर्ष कारावास झाला. १९ ऑगस्ट १९२९ ला डॉक्टर नागपूरच्या कारागृहात गेले. १२ जुलै १९२२ ला मुक्त झाले. परंतु त्याच काळात मलबारातील मुसलमानांनी बंड केले होते. त्यावर स्वा. सावरकरांनी मोपल्याचे बंड अर्थात मला काय त्याचे ही कादंबरी १९२६ मध्ये लिहिली. केरळमधील मलबारातील मोपला मुसलमानांनी अनचित अत्याचार केले होते. मोपल्यांच्या बंडात १५०० हिंदू बळी पडले होते व वीस सहस्र हिंदूंना सक्तीने बाटवले होते. त्या काळात मालमतेची हानी तीन कोटी रुपये झाली होती. डॉक्टर हेडगेवार पुस्तक वाचत होते. तेव्हा अक्षरशः दुःखाश्रूंना त्यांच्या डोळ्यांनी वाट मोकळी करून दिली होती. कारण बंडाच्या वेळी ते कारागृहात होते. आणि तरीसुद्धा महात्मा गांधी म्हणत होते हा मोपल्यांचा धार्मिक झगडा होता; तसे ते देवभोळे असतात. हे वाचून तर डॉक्टरांनी स्वतःच्या डोऱ्यावर हात मारला. क्रमशः

लेखन : सौ. सुरेखा विजय काणे,  
छत्रपती संभाजीनगर. मो. ९९६००५३५२९  
माजी जिल्हा बौद्धिक प्रमुख राष्ट्र सेविका समिती

## स्वयं शिक्षण प्रयोग संस्थेच्या उपक्रमांतर्गत सिल्लोड येथील ५० गावांमधील सरवींचे २ दिवसीय प्रशिक्षण यशस्वी



सिल्लोड : स्वयं शिक्षण प्रयोग ही संस्था तळागाळातील महिला सक्षमीकरणासाठी महाराष्ट्रासह देशभरातील विविध राज्यांत काम करते. पर्यावरण पुरक शेती, उद्योजकता, स्वच्छता, आरोग्य व पाणी, तसेच ऊर्जा आणि महिला नेतृत्व विकास या विषयांवर लक्ष केंद्रित करत मागील दोन दशकांपेक्षा जास्त कालावधी पासुन कार्यरत आहे.

महिलांच्या पुढाकारातून पर्यावरण पुरक शेती (यउठक) हा प्रकल्प छत्रपती संभाजीनगर व परभणी जिल्ह्यामधील १०० गावांमध्ये नव्याने चालू होत आहे. या प्रकल्पाचे मुख्य घटक हे सेंद्रीय शेती, उद्योजकता व शेतीपुरक व्यवसाय, पाणी व्यवस्थापन व शासकीय योजना जोडणी हे आहेत.

छ. संभाजीनगर जिल्ह्यामधील सिल्लोड तालुक्यातील ५० गावांमध्ये राबविण्यात येणाऱ्या प्रकल्पासाठी गावापातळीवर काम करण्यासाठी निवड केलेल्या सरवींसाठी दोन दिवशीय प्रशिक्षण सत्र दि. २० आणि २१ फेब्रुवारी २०२५ रोजी यशस्वीरीत्या संपन्न झाले. ह्या दोन दिवसीय प्रशिक्षणामध्ये सरवींना संस्थेबद्दल महिती, प्रकल्पाबद्दल माहिती तसेच सेंद्रीय शेती, उद्योजकता व पाणी व्यवस्थापन अशा विविध विषयांवर सखोल प्रशिक्षण देण्यात आले.

स्वयं शिक्षण प्रयोग संस्थेचे संचालक श्री. उपमण्यु पाटील, नसीम शेख यांच्या मार्गदर्शनाखाली प्रकल्प व्यवस्थापक सहायक कसबे यांनी या कार्यक्रमाचे आयोजन करून उपस्थित ५० गावांतील महिला प्रतिनिधींना मार्गदर्शन केले, यावेळी प्रमुख मार्गदर्शक वैशाली घुगे यांसह तालुका समन्वयक शुभम कुमावत व शामभवी सोनटके उपस्थित होते.

## शिक्षणाबरोबर खेळाचा प्राधान्य द्या - मदत व पुनर्वसन मंत्री मकरंद (आबा) पाटील

शिर्डी, दि.१ - खेळामुळे शरीर व मन तंदुरुस्त रहात असल्याने विद्यार्थ्यांनी शिक्षणासोबतच खेळासाठी प्राधान्य द्यावे, असे प्रतिपादन राज्याचे मदत व पुनर्वसन मंत्री मकरंद (आबा) पाटील यांनी केले. पद्यश्री डॉ. विठ्ठलराव विखे पाटील इन्स्टिट्यूट ऑफ टेक्नॉलॉजी अँड इंजिनिअरिंग (पॉलिटेक्निक), प्रवरानगर या संस्थेच्या वार्षिक स्नेहसंमेलन व क्रीडा पारितोषिक वितरणप्रसंगी ते बोलत होते. याप्रसंगी अहिल्यानगर जिल्हा मध्यवर्ती सहकारी बँकेचे संचालक अण्णासाहेब म्हस्के पाटील, माजी आमदार नितिन भोसले, तसेच ग्रामीण शिक्षण संस्थेच्या मुख्य कार्यकारी अधिकारी डॉ.सुमिता विखे पाटील, लॉर्सन अँड टुब्रांचे उपाध्यक्ष अरविंद पारगावकर, पद्यश्री डॉ. विठ्ठलराव विखे पाटील सहकारी साखर कारखान्यांचे अध्यक्ष कैलास तांबे पाटील आदी उपस्थित होते.











‘बालरोग तज्ञ परिचारिका’ अभ्यासक्रमाला जे.जे.हॉस्पिटलनंतर बीड जिल्हा रुग्णालयात मान्यता

आ.संदीप क्षीरसागरांनी मानले शासनाचे आभार
तथा वृत्तसेवा
बीड दि.२८ फेब्रुवारी



महाराष्ट्रात वैद्यकीय शिक्षण विभागांतर्गत २० विद्यार्थी प्रवेश क्षमता असेलला केवळ जे.जे.रुग्णालय मुंबई येथे उपलब्ध असलेला नर्सिंग क्षेत्रातील 'पोस्ट बेसिक डिप्लोमा इन पेडियाट्रिक नर्सिंग' आ.संदीप क्षीरसागर यांच्या पाठपुराव्यामुळे ३० विद्यार्थी प्रवेश क्षमतेचा अभ्यासक्रम आता बीड जिल्हा रुग्णालयात उपलब्ध होणार आहे.

राज्यात वैद्यकीय शिक्षण विभागांतर्गत २० विद्यार्थी क्षमता असलेला 'पोस्ट बेसिक डिप्लोमा इन पेडियाट्रिक नर्सिंग' हा अभ्यासक्रम केवळ मुंबई येथील जे.जे.रुग्णालय येथील परिचर्या प्रशिक्षण केंद्रात उपलब्ध होता. त्यानंतर आता जे.जे.रुग्णालय येथील प्रशिक्षण केंद्रापेक्षा जास्त विद्यार्थी प्रवेश क्षमतेने या अभ्यासक्रमाला बीड जिल्हा रुग्णालयाच्या परिचर्या प्रशिक्षण केंद्रात सुरु करण्यासाठी मान्यता मिळाली आहे.

महाराष्ट्रात मुंबई नंतर बीड मध्ये बालरोगतज्ञ असलेल्या अधीपरिचारिका घडणार हि नक्कीच बीड जिल्हासाठी भूषणावह बाब आहे. दरम्यान हा अभ्यासक्रम १ वर्ष कालावधीचा असून ३० विद्यार्थी प्रतिवर्षी येथे प्रवेश घेऊ शकतील. तसेच या अभ्यासक्रमासाठी प्रवेश घेण्याकरिता जीएनएम किंवा बीएस्सी नर्सिंग उत्तीर्ण नोंदणीकृत

अधिपरिचारिक असणे आवश्यक आहे. याबाबत दि.२७ फेब्रुवारी २०२५ रोजी महाराष्ट्र शासनाच्या सार्वजनिक आरोग्य विभागाकडून शासन निर्णय क्रमांक २०२५०२२७१४४४४१३३१७ द्वारे अधिसूचित करण्यात आले आहे. बालरोग तज्ञ अधिपरिचारिका अभ्यासक्रमाला बीड जिल्हा रुग्णालयातील परिचर्या प्रशिक्षण केंद्रात मान्यता मिळावी यासाठी आ.संदीप क्षीरसागर यांनी शासनाकडे सातत्यपूर्ण पाठपुरावा केला होता.

मराठी मातृभाषा स्वच्छ नितळ संस्कृतीची शब्द संपत्ती सारी असे उदात्त प्रचितीची

मराठी भाषा दिनानिमित्त प्रमोद कुलकर्णी यांचे गौरवोद्गार
तथा वृत्तसेवा
बीड दि.२८ फेब्रुवारी

सांस्कृतिक क्षेत्रामध्ये मोलाचे योगदान दिले. मराठी भाषा ही ज्ञानभाषा होण्यासाठी कष्ट घेतले. त्यांच्या कार्याचे स्मरण म्हणून २१ जानेवारी २०१३ रोजी कुसुमाग्रजांच्या जयंती दिनी म्हणजेच २७ फेब्रुवारी रोजी मराठी भाषा गौरव दिन साजरा करण्यात येतो. भारतात असंख्य भाषा बोलल्या जातात आणि प्रत्येक भाषेची मजा वेगळी आहे. आपण आपल्या भाषेचा अभिमान

बाळगलाच पाहिजे, कारण मराठी मातृभाषा स्वच्छ नितळ संस्कृतीची शब्द संपत्ती सारी असे उदात्त प्रचितीची आहे असे गौरवोद्गार प्रमोदराव यांनी काढले. याप्रसंगी इतरता ८ वीच्या विद्यार्थीनींनी सुंदर लघुनाट्य सादर केले. तसेच कु. सुश्री निराळे हिने वैयक्तिक मराठी गीत सादर केले तर सर्व विद्यार्थीनी सावरकर रचित शिवगाथांची आरती सादर केली.

बोरफडी हिवरापाहाडी डोंगरपट्यात बिबट्याने केली शेळीची शिकार



तथा वृत्तसेवा
बीड दि.२८ फेब्रुवारी

बीड तालुक्यातील बोरफडी हिवरापाहाडी डोंगरपट्यात गुरुवारी दुपारी जंगलात शेळी चारण्यासाठी लावल्या असता बिबट्याने एका शेळीवर हाल्ला करून शेळीओढत नेमताना समर्थित शेतकर्याने पाहून आरडाओरडा केला त्यामुळे बिबट्या पळू गेला सदर घटनेची माहिती वनविभागाला दिली असता

वन परिक्षेत्र अधिकारी अशोक काकडे यांच्या मार्गदर्शनाखाली वन पाल आंगद बहिरवाळ वनसंरक्षक महानंदा डोळस यांनी घटनेची पाहणी करून पंचनामा केला जुरूड येथील पशुधन अधिकारी यांनी पोस्ट मारटम केले समाधीत शेतकरी बत्ताश बाबु सुळ रा हिवरापाहाडी यांना आर्थिक मदत करण्याची मागणी सामाजिक कार्यकर्ते हारीदास टोंबरे यांनी वन विभागाकडे केली आहे या घटनेमुळे

या परीसरात भितीचे वातावरण झाले आहे या संदर्भात वनविभासी संपर्क साधला असता वनपाल अंगद बहिरवाळ यांनी सांगितले की या परिसरातील जंगलात बिबट्याचा वावर असू शकतो पण हि शिकार बिबट्याने केली की लांडग्यांनी हे पीएम रिपोर्ट वरूनच कळेल मात्र या परिसरातील शेतकरींनी सावध राहावे असे सांगितले.

मेरुगिरी मॉर्निंग गुपच्या वतीने प्रल्हादराव काळे यांचा वाढदिवस उत्साहात साजरा

तथा वृत्तसेवा
परळी वैद्यनाथ दि.२८ फेब्रुवारी

मेरुगिरी मॉर्निंग वॉकिंग गुपचे सदस्य तथा परळी शहरातील प्रतिष्ठित व्यापारी श्री. प्रल्हादराव काळे यांचा जन्मदिनाच्या निमित्ताने शाल, श्रीफळ, पुष्पगुच्छ देऊन पेढा भरावत सत्कार करून त्यांचे सर्व सदस्यांच्या वतीने अभिष्टिचिंत करण्यात आले.



शहरातील प्रतिष्ठित व्यापारी तथा मेरु गिरी मॉर्निंग गुपचे सदस्य श्री म र प्रल्हादराव काळे यांचा वाढदिवसाच्या निमित्ताने त्यांचे का छोटेखानी कौटुंबिक कार्यक्रमात शाल, श्रीफळ तथा पुष्पगुच्छ देऊन पेढा भरावत मेरुगिरी मॉर्निंग गुपच्या सर्व सदस्यांच्या व तीनीं

अभिष्टिचिंत करण्यात आले. या सत्कार सोहळ्याप्रसंगी प्रभाकरराव देशमुख, वैजनाथराव सोळंके, नितीन मामा कुलकर्णी, काशिनाथराव देशमुख, प्रकाश आप्पा इटके, महावीर नाना महालिंगे, रमेश कोम्पावार सर, विनायक दहिवाळ, काशिनाथ शंकरवार, वैजनाथ गुजर, वैभव आंबेकर, आनंद देशमुख, श्रीराम लांडगे, रमाकांत गुजर यांच्यासह मेरुगिरी मॉर्निंग गुपच्या सर्व सदस्यांची उपस्थिती होती.

Advertisement for DMS Laid. Anshirgiri. Includes text: 'दैनंदाय नमो गुरुवारी बँक म. अंबाबाई', 'तथा सुचना', 'अधिकृत अधिकारी'.

Advertisement for DMS Laid. Anshirgiri. Includes text: 'दैनंदाय नमो गुरुवारी बँक म. अंबाबाई', 'तथा सुचना', 'अधिकृत अधिकारी'.

गाळमुक्त धरण योजनेचा लाभ शेतकऱ्यांनी घ्यावा-आ.विजयसिंह पंडित

तथा वृत्तसेवा
गेवराई दि.२८ फेब्रुवारी

गाळमुक्त धरण योजनेच्या प्रभावी अंमलबजावणीसाठी आ.विजयसिंह पंडित यांच्या पुढाकारातून गेवराईमध्ये चर्चासत्राचे आयोजन करण्यात आले. जय भवानी सहकारी साखर कारखान्याचे चेअरमन अमरसिंह पंडित, जिल्हाधिकारी अविनाश पाठक व नाम फाऊंडेशनचे मराठवाडा समन्वयक राजाभाऊ शेळके यांनी यावेळी मार्गदर्शन केले. मतदार संघातील नदी नाल्यांचे खोलीकरण, सरळीकरण व रंदीकरण कामासह तलावातील गाळ काढण्याचा यामध्ये समावेश असून आता शेतकऱ्यांना गाळ घेवून जाण्यासाठी अवनी पच्या माध्यमातून प्रतीहेक्टी १७ हजार रुपये अनुदान मिळणार आहे. त्यामुळे गाळमुक्त धरण योजनेचा लाभ शेतकऱ्यांनी घ्यावा असे आवाहन आ.विजयसिंह पंडित यांनी केले.

मोटास यांचाही मोठा सहभाग असणार आहे. या योजनेसाठी अवनी पची निर्मिती केली असून योजनेच्या माध्यमातून निगणारा गाळ घेवून जाण्यासाठी शेतकऱ्यांना प्रतीहेक्टी १७ हजार रुपये शासन अनुदान मिळणार आहे. त्यामुळे जास्तीत जास्त शेतकऱ्यांनी या योजनेत सहभाग नोंदवून आपली यावेळी उपस्थित होते. याप्रसंगी जिल्हाधिकारी अविनाश पाठक यांनी संपुर्ण योजनेचा आढावा घेवून आराखडा अंतिम मंजूरीसाठी सादर करण्याचा सूचना दिल्या.

गेवराई शहरालगतच्या विठ्ठानदीवरील शहरातील कचरा मोठ्या प्रमाणावर टाकल्यामुळे नदीचे पात्र अरुंद झाले होते. महापुरु परिस्थितीत या नदीचे पाणी शहरातील नागरीकांच्या घरात गेल्यामुळे नदीकाठच्या नागरीकांचे मोठे नुकसान झाले या पार्श्वभुमीवर आ.विजयसिंह पंडित यांनी विठ्ठानदी गाळमुक्त करण्यासाठी त्याचे खोलीकरण, सरळीकरण व रंदीकरणचे काम या योजनेत समाविष्ट केले आहे. विठ्ठानदी बरोबरच गेवराई तालुक्यातील अमृता नदीचा समावेश सुद्धा या योजनेत करण्यात आला आहे. महाराष्ट्र शासनाच्या या महत्त्वाकांक्षी योजनेत नाम फाऊंडेशन आणि टाटा

गाळमुक्त धरण योजनेच्या प्रभावी अंमलबजावणीसाठी आ.विजयसिंह पंडित यांच्या पुढाकारातून गुरुवार, दि.२७ रोजी दुपारी र.भ.अडल महाविद्यालयाच्या गोदावरी सभागृहात चर्चासत्राचे आयोजन करण्यात आले. चर्चासत्रात जय भवानी साखर कारखान्याचे चेअरमन अमरसिंह पंडित, जिल्हाधिकारी अविनाश पाठक, नाम फाऊंडेशनचे मराठवाडा समन्वयक राजाभाऊ शेळके यांच्यासह आदींनी मार्गदर्शन केले. यावेळी सहाय्यक जिल्हाधिकारी अर्पिता तुबे, तहसिलदार संदिप खोमणे, गटविकास अधिकारी श्रीमती कांबळे, जि.प. लघु पाटबंधारे

महाशिवरात्रीच्या पावन पर्वावर अल्ट्राटेक सिमेंट लिमिटेड कंपनीच्या वतीने भाविकांसाठी महाप्रसाद सेवा

भक्तांच्या सेवेतच खरी ईश्वरसेवा आहे-प्रकाश सिंह कुलदीप खोब्रागडे

तथा वृत्तसेवा
परळी वैद्यनाथ दि.२८ फेब्रुवारी

भाविकांनी महाप्रसादाचा आनंद घेत मोठ्या भक्तीभावाने दर्शन लाभ घेतला. भक्तांच्या सेवेतच खरी ईश्वरसेवा आहे, या भावनेतून अल्ट्राटेक सिमेंट लिमिटेड कंपनीच्या अधिकऱ्यांनी प्रकाश सिंह प्रकाश



अलोट गर्दी झाली होती. बारा ज्योतिर्लिंगांपैकी पाचवे, श्री क्षेत्र परळी वैजनाथ ज्योतिर्लिंगाच्या दर्शनासाठी देशभरातून आलेल्या शिवभक्तांसाठी अल्ट्राटेक सिमेंट लिमिटेड कंपनीच्या वतीने ५० क्विंटल नायलॉन फाळ महाप्रसाद स्वरूपात वाटप करण्यात आला. या शूभकार्याचा प्रारंभ अल्ट्राटेक सिमेंट लिमिटेड कंपनीचे अधिकारी श्री.प्रकाश सिंह व कुलदीप खोब्रागडे यांच्या शुभहस्ते दि. २६ रोजी सकाळी करण्यात आला. श्रद्धेने मंदिरात आलेल्या

सवात यांच्याशी मोबाईल वरून बोलत असताना जातीवादी प्रवृत्तीच्या प्रशांत कोरडकर याने महाराष्ट्राची अस्मिता असलेले रथचे राजे छत्रपती शिवाजी महाराज यांच्या बद्दल अतिशय अपमानास्पद वक्तव्य केली या वक्तव्याचा महाराष्ट्र सह देशभर सर्वत्र निषेध होत आहे तसेच कोरडकरच्या विरोधात शिवप्रेमी रस्त्यावर उतरले आहेत. परळी वैजनाथ येथे आज दिनांक २८ फेब्रुवारी रोजी शिवप्रेमी तसेच आंबेडकर प्रेमी नागरिकांच्या वतीने सकाळी ११ वाजता राणी लक्ष्मीबाई टॉवर येथे जातीवादी प्रशांत कोरडकर च्या विरोधात जोरदार निदर्शन करण्यात आली तसेच त्याच्या प्रतिमेला आंदोलकांनी चपल व बुट मारून जाहीर निषेध केला तसेच राज्य सरकारने अशा प्रवृत्तींना ठेवून काढले पाहिजे अशा प्रकारची मागणी केली व फुले, शाहू, आंबेडकरांचा महाराष्ट्र महापुरुषांचा अपमान कदापिही सहन करणार नाही असा कडक इशारा यावेळी दिला.

यावेळी सामाजिक कार्यकर्ते उत्तम माने, वंचित बहुजन आघाडीचे जिल्हा महासचिव मिलिंद घाडगे, राष्ट्रवादी काँग्रेस शरद पवार गटाचे नेते लुगडे महाराज, सामाजिक कार्यकर्ते अनंत इंगळे, ज्येष्ठ पत्रकार रानबा गायकवाड, सामाजिक कार्यकर्ते सेवकराम जाधव, राष्ट्रवादी काँग्रेस शरद पवार गटाचे नेते बाबा शिंदे,नितीन राव शिंदे, शिवाजीराव देशमुख, बालाजी काळे, मनसेचे तालुकाध्यक्ष श्रीकांत पाथरकर , प्राचार्य प्रा. अतुल दुबे,शहराध्यक्ष वैजनाथ कळसरकर, दिनेशजी गजमल,केशव साबळे पाटील, एकतावादी रिपाईचे शहराध्यक्ष सुनील कांबळे, केशवराव मुंडे, भागवत साबळे, ज्येष्ठ नेते मुक्ताराम गुनवळी, महबूब कुंशी, हीरभाऊ बुरकुले, पत्रकार निवृत्ती खाटीक, हनुमंत माने, भगवानराव काकडे आदी उपस्थित होते.

Advertisement for DMS Laid. Anshirgiri. Includes text: 'दैनंदाय नमो गुरुवारी बँक म. अंबाबाई', 'मालमत्ता विक्रीची सुचना', 'विक्री नोटीस (अचल मालमत्ता)', 'मालमत्ता विक्रीची सुचना'.



## संक्षिप्त वृत्त...

## सेलूट आज माकपचे राज्य अधिवेशन

सेलूट, प्रतिनिधी : माकसवादी कम्युनिष्ट पक्षाचे २४ वे राज्य अधिवेशन सेलूट २७, २८ फेब्रुवारी व १ मार्च रोजी होणार असून या तीन दिवशीय अधिवेशनानिमित्ताने माकसवादी कम्युनिष्ट पक्षाचे पॉलिट ब्यूरोचे केंद्रीय समन्वयक कां. प्रकाश कारत हे उपस्थित राहणार .

सेलूट येथील साई नाट्यगृहात हे तीन दिवशीय अधिवेशन २७, २८ फेब्रुवारी, १ मार्च या कालावधीत होणार . अधिवेशनाचे उद्घाटन २७ फेब्रुवारी रोजी सकाळी ११ वाजता केंद्रीय समन्वयक कां. प्रकाश कारत यांच्याहस्ते होणार . यावेळी विशेष अतिथी म्हणून माजी खासदार तथा प.बंगाल पॉलिट ब्यूरोचे सदस्य कां. निरंजन निलोत्पल बसु, पॉलिट ब्यूरो सदस्य अशोक ढवळे व स्वागताध्यक्ष प्रा. भाई यू. आर. थोबाळ तथा अधिवेशनाचे अध्यक्ष म्हणून पक्षाचे राज्य सचिव कां. प्रकाश कारत यांची उपस्थिती असणार . या ३ दिवशीय अधिवेशनात राज्यातील ३१ जिल्हातील सुमारे ४५० निवडक प्रतिनिधी सहभागी होणार .

अधिवेशनात राज्यातील सद्य राजकीय, सामाजिक, परिस्थिती, धर्मांधता, जातीय विद्वेष, केंद्र व राज्य सरकारचे जनता विरोधी धोरण, तसेच दलित, आदिवासी, मुस्लिम, महिला शेतकरी, शेतमजूर, कामगार, विद्यार्थी, युवक, व्यापारी, छोटे उद्योजक यांच्या प्रश्नांवर सखोल चर्चा करून पुढील काळातील आंदोलनाची हाक देण्यात येणार .

या अधिवेशनाच्या यशस्वीतेसाठी कां. रामेश्वर पौड, रामकृष्ण शेर पाटील, दनुसिंग ठाकर, उद्धव पौड, दिपक लिपणे, रामराजे महाडिक, नसिर शेख, अशोक बुखुडे, सुभाष शहाणे, इंदुमती महाडिक, राजू दक्ष यांच्यासह अन्य कार्यकर्ते परिश्रम घेत .

## बिदर-हजरत निजामुद्दीन विशेष रेल्वेची एक फेरी

परभणी, प्रतिनिधी : प्रवाशांची गर्दी लक्षात घेवून दक्षिण मध्य रेल्वेने बिदर ते हजरत निजामुद्दीन दरम्यान विशेष गाडीची एक फेरी पूर्ण करण्याचे ठरविले . ही विशेष गाडी विकाराबाद, सिकंदराबाद, निजामाबाद, मुदखेड, नांदेड, पूर्णा, हिंगोली, वाशीम, अकोला मार्गे धावणार .

गाडी क्रमांक ०७२२३ बिदर ते हजरत निजामुद्दीन ही विशेष गाडी बिदर येथून बुधवारी (दि.२६) सकाळी ६ वाजता सुटेल आणि झहीराबाद, विकाराबाद, लीमामुल्लो, सिकंदराबाद, मंडोल, आकनापेट, कामारेदी, निजामाबाद, बापर, धर्माबाद, मुदखेड, नांदेड, पूर्णा, हिंगोली, वाशीम, अकोला, मलकापूर, बहानपूर, खांडवा, इटारसी, भोपाल, संत हिंदाराम नगर, सेहोर, उजैन, नागडा, कोटा, मथुरा, पालवाल मार्गे हजरत निजामुद्दीन येथे गुरुवारी रात्री १०.४० वाजता पोहोचेल. तर गाडी क्रमांक ०७२२४ हजरत निजामुद्दीन ते बिदर ही विशेष गाडी हजरत निजामुद्दीन येथून शनिवारी (दि. १ मार्च) सकाळी ७.४५ वाजता सुटेल आणि आलेल्या मार्गानेच सोमवारी पहाटे ४ वाजता बिदर येथे पोहोचेल. या गाडीत द्वितीय शय्या, वाताकुलीत असे एकूण २४ डब्बे असतील, अशी माहिती दक्षिण मध्य रेल्वेच्या नांदेड येथील जनसंपर्क विभागाने दिली.

## आधार संमती आणि ना हरकत प्रमाणपत्र सादर करावे

कापूस, सोयाबीन उत्पादक शेतकऱ्यांना आवाहन :

२८ फेब्रुवारी पर्यंत मुदत

परभणी, प्रतिनिधी : कापूस आणि सोयाबीन उत्पादक शेतकऱ्यांना खरीप २०२३ हंगामातील अर्थसहाय्य योजनेचा लाभ घेण्यासाठी आधार संमती व ना हरकत प्रमाणपत्र सादर करण्याची अंतिम मुदत २८ फेब्रुवारी २०२४ असल्याचे कृषि विभागाने जाहीर केले .

योजनेतर्गत शेतकऱ्यांना प्रति हेक्टर रु. ५०००/- या प्रमाणे, कमाल २ हेक्टरपर्यंत अर्थसहाय्य मिळणार . यासाठी खरीप २०२३ मध्ये ई-पिक पाहणी केलेले तसेच ७/१२ उताऱ्यावर कापूस किंवा सोयाबीन पिकाची नोंद असलेले शेतकरी पात्र ठरणार . शेतकऱ्यांनी ... या पोर्टलवर जाऊन आपल्या नावाची खात्री करावी किंवा संबंधित कृषि सहाय्यकांशी संपर्क साधावा. तसेच, ई-पिक पाहणी न केलेल्या शेतकऱ्यांनी तलाठी व वनपट्टेदार शेतकऱ्यांनी तहसील/जिल्हाधिकारी कार्यालयाशी संपर्क साधावा.

योजनेचा लाभ घेण्यासाठी वैयक्तिक खातेदारांनी आधार संमती, तर सामाईक खातेदारांनी आधार संमतीसह ना हरकत प्रमाणपत्र सादर करणे अनिवार्य . ना हरकत प्रमाणपत्राचा नमुना कृषि सहाय्यक यांच्याकडे उपलब्ध . अधिक माहितीसाठी तालुका कृषि अधिकारी किंवा कृषि सहाय्यकांशी संपर्क साधावा, असे आवाहन जिल्हा अधीक्षक कृषि अधिकारी यांनी केले .

## ज्ञानसाधना'च्या दोन विद्यार्थ्यांची विज्ञान वारीसाठी निवड

परभणी, प्रतिनिधी : ज्ञानसाधना प्रतिष्ठानच्या विद्यार्थिनी रितिका दीपकराव कदम व ऋतुजा गजानन सामाले यांची परभणी एंस्ट्रॉनॉमिकल सोसायटीच्या वतीने विज्ञान दिनानिमित्त आयोजित केलेल्या विज्ञान वारीसाठी निवड करण्यात आली . या विद्यार्थ्यांना रविवारी मान्यवरांच्या हस्ते निवडीचे प्रमाणपत्र देण्यात आले.

**तारुण भारत**

दैनिक वेबसाईट सोशल मिडिया

छोट्या जाहीराती व प्रगटनासाठी

खरेदी-विक्री-प्रॉपर्टी व वाहन/भाडेपट्टी/नोकरी विषयक/प्रवेश/विवाह विषयक/शैक्षणिक/आरोग्य/द्वयव्हिंग स्कूल/मोबाईल/हॉटेल/रेस्टॉरंट/आईटिआर पार्लर/मसाज पार्लर/व्युटी पार्लर/कामादपत्रे हवले/चेंज ऑफ नेम/न्यायालयीन व धर्मादाय आयुक्त कार्यालय प्रगटने/

९४ २३३२४६६५, ९२८४६६४४३०, ९२८४६९५५८३

# मनपाचा ६७८ कोटींचा अर्थसंकल्प मंजूर

## कोणतीही करवाढ नाही : ९ कोटी ४५ लाख ९२ हजार शिल्लक

## मोहन धारसूरकर

परभणी, प्रतिनिधी :- २०२५-२०२६ या आर्थिक वर्षासाठीचा ९ कोटी ४५ लाख रुपये शिल्लकेच्या व ६७९ कोटी ११ लाख ७८ हजार रुपये खर्चाच्या अर्थसंकल्पास महानगरपालिकेच्या अर्थसंकल्पीय बैठकीत मान्यता बहाल करण्यात आली.

येथील वी. रघुनाथ सभागृहात मनपाचे प्रशासक तथा आयुक्त धैर्यशिल जाधव यांच्या अध्यक्षतेखाली मंगळवारी सायंकाळी ४ वाजेच्या सुमारास अर्थसंकल्पीय बैठक आयोजित करण्यात आली होती. या बैठकीत आयुक्त जाधव यांनी आगामी आर्थिक वर्षासाठीचा शिल्लकी अर्थसंकल्प सादर . आगामी वर्षात एकूण ६७८ कोटी ५७ लाख १० हजार रुपये जमा

## कोणतीही करवाढ नाही : ९ कोटी ४५ लाख ९२ हजार शिल्लक

होतील व ६७९ कोटी ११ लाख ७८ हजार रुपयांचा खर्च होईल, असा अंदाज वर्तविण्यात आला. ९ कोटी ४५ लाख ९२ हजार रुपये शिल्लकेच्या अर्थसंकल्पास मान्यता बहाल करण्यात आली. , या अर्थसंकल्पात कोणतीही करवाढ नाही, अशी माहिती महापालिकेच्या सूत्रांनी दिली.

## मनपाद्वारे उत्पन्न वाढीचा संकल्प...

या अर्थसंकल्पीय बैठकीत महानगरपालिकेची आर्थिक स्थिती बळकट व्हावी, या दृष्टीने संकल्प व्यक्त करण्यात आला. विशेषतः उत्पन्न वाढीसाठी मालमनांच्या भाडेपट्टीतून उत्पन्नासह दैनंदिन

बाजार वसूली, साप्ताहिक बाजार वसूली महापालिकेद्वारेच करावयाचा संकल्प सोडण्यात आला. वैद्यकीय परिपूर्ती फंड निर्मितीचा व त्याद्वारे कर्मचाऱ्यांना आवश्यक वैद्यकीय प्रतिकृती द्यावयाचा संकल्प सोडण्यात आला.

## ई-बससेवेचाही संकल्प...

या अर्थसंकल्पीय बैठकीत शहरांतर्गत वाहतूक सुळीत व्हावी या दृष्टीने ई-बससेवा सुरु करण्याचाही संकल्प सोडण्यात आला. त्यासाठी महापालिकेद्वारे ई-बस खरेदी संदर्भातील गांधीयाने विचारमंथन सुरु आहे, अशी माहिती देण्यात आली.



## महाशिवरात्री दिनी महादेव मूर्ती प्रतिष्ठापना उत्साह

## ज्ञानोबा कदम

गंगाखेड :- गंगाखेड तालुक्यातील सुनेगाव (सायाळा) येथील कृष्णा सूर्यवंशी व त्याच्या तरुण सहकाऱ्यांनी एकत्र येऊन दि. २६ फेब्रुवारी बुधवार रोजी महाशिवरात्री दिनी इंद्रायणी स्मृति उद्यानामध्ये भव्य अशी महादेवाची मूर्ती बसवण्यात आली, यावेळी स्वामीजींच्या हस्ते मूर्तीची विधिवत पूजा करण्यात आली. यावेळी गावातील बहुसंख्य तरुण उपस्थित . हा कार्यक्रम यशस्वीतेसाठी गावातील तरुणांनी परिश्रम घेतले.



## परभणीत ७ मार्चपासून

## मराठवाडा विभागीय कृषी महोत्सव

## स्टेडिअम मैदानावर संस्कृती, साहित्य व प्रदर्शन : चर्चासत्र व मेळावे

परभणी, प्रतिनिधी- श्री स्वामी समर्थ अध्यात्मिक विकास व बालसंस्कार केंद्र (दिंडोरी प्रणित) च्या वतीने ७ ते १० मार्च दरम्यान परभणीतील प्रियदर्शनी इंदिरा गांधी स्टेडिअम मैदानावर मराठवाडा विभागीय कृषी महोत्सव २०२५चे आयोजन करण्यात आले .

या महोत्सवात विभागीय कृषी प्रदर्शन व तज्ञांचे चर्चासत्र आयोजित करण्यात येणार असून नामांकित कंपन्यांचे खत, औषधे, आधुनिक यंत्र सामग्री, सेंद्रीय व जैविक तंत्रज्ञान, शेती उपयोगी विविध अवजारे, केळी, कपाशी, टिश्ू कल्चर बि-बियाणे, पशू खाद्य, अपारंपारिक उर्जा, प्रक्रिया

उद्योग, पॉली हाऊस, कृषि विमा, बँक, कृषि पर्यटन व कृषि संबंधित वैविध्यपूर्ण बाबींचा सहभाग असणार . मराठवाडा कृषी संस्कृती दर्शन, खाद्य संस्कृती, सण-उत्सव मांडणी, पूर्वीची समृद्ध पर्यावरण पूरक गावे, त्यातील विज्ञान, पशूधन व गोवंश प्रदर्शन, त्यातून पशू आणि गोवंशातील प्रजातींसह गोठ्यांचे प्रात्यक्षिकांसह माहिती, पशूखाद्य, चाऱ्यांचे विविध प्रकार, डेअर उत्पादन, आधुनिक तंत्रज्ञान, दुग्ध व्यवस्थापनाबाबत माहिती व प्रात्यक्षिके दिली जाणार . दुर्मिळ वन औषधी व रान भाज्यांचे प्रदर्शनही आयोजित करण्यात येणार असून त्यातून आयूवे

दिक शेती, बाजारपेठ याची माहिती, दुर्मिळ वन औषधींची मांडणी, उपयोग, प्रबोधन केले जाणार . तसेच मोफत आरोग्य व व्यसनमुक्ती शिबीर, शेतकरी वधू-वर परिचय मेळावा, कृषि व इतर क्षेत्रातील रोजगार या संदर्भात माहिती दिली जाणार .

७ मार्च रोजी सकाळी ९ वाजता कृषि दिंडी सोहळा, १० वाजता उद्घाटन सोहळा, १ वाजता विषमुक्त शेती सत्र, ३ वाजता पशू गोवंश सत्र तर ८ मार्च रोजी सकाळी ९ वाजता युवा कृषि नवचैतन्य अभियान, १२ वाजता शेतकरी वधू-वर परिचय मेळावा, ९ मार्च रोजी सकाळी ९ वाजता पर्यावरण

## लायन्सतर्फे मोफत कॅन्सर स्क्रीनिंग शिबीर

परभणी, प्रतिनिधी : येथील लायन्स क्लबच्या वतीने शुक्रवार २८ फेब्रुवारी रोजी मोफत कॅन्सर स्क्रीनिंग (निदान) व उपचार सल्ला शिबीर आयोजित करण्यात आले . डॉ. साने चौकातील डॉ. सालेहा कौसर हॉस्पिटल मध्ये हे शिबीर सकाळी ११ ते दुपारी ३ या वेळेत होणार असून या शिबीरात डॉ. श्रीमती सालेहा कौसर, डॉ. राहुल राटोड, डॉ. मनोज मोरे हे तज्ञ डॉक्टर तपासणी करणार . यावेळी या शिबीराचा संबंधितांनी लाभ घ्यावा, असे आवाहन लायन्स क्लबचे अध्यक्ष पंडीत बरदाळे, सचिव माधव मंडगे व कोषाध्यक्ष सतीश चौधरी यांनी केले .प्रशासनाने अतिशय काटेकोरपणे नियोजन केले .

## दुर्गेश परळकर यांचा व्याख्यानस प्रतिसाद

परभणी, प्रतिनिधी : स्वातंत्र्यवीर सावरकर आत्मार्पण दिनानिमित्त बुधवार २६ फेब्रुवारी रोजी प्रसिध्द लेखक जाज्वल्य राष्ट्रभक्त अन् हिंदुत्ववादी वक्ते दुर्गेश परळकर यांचे परभणीत व्याख्यान होणार .

स्वातंत्र्यवीर सावरकर साहित्य अभ्यास मंडळ व कै. विठ्ठलराव धानोरकर स्मृती सावरकर व्याख्यानमाला यांच्या संयुक्त विद्यमाने रंगनाथ नगरातील वैष्णवी मंगल कार्यालयाच्या सभागृहात सायंकाळी ५ वाजता परळकर यांचे 'महाकवी सावरकर' या विषयावर हे व्याख्यान होणार . कवयित्री प्रा. सो. संजीवनी खोत या कार्यक्रमाच्या अध्यक्षस्थानी असणार असून सर्व सावरकर प्रेमींनी कार्यक्रमास मोठ्या संख्येने उपस्थित राहावे, असे आवाहन मंडळाचे अध्यक्ष डॉ. श्रीपाद धानोरकर, उपाध्यक्ष सर्वश्री सुभाष कुलकर्णी प्रविण सराफ व कार्याध्यक्ष डॉ. दीवारकर कुलकर्णी मांडाखळीकर यांनी केले .



परभणी- महाशिवरात्रीनिमित्त भाविक भक्तांना फराळाचे वाटप माजी नगरसेवक गणेश देशमुख, यांच्या हस्ते करण्यात आले यावेळी गजानन नागरे, संजय गुळगुळे, आबा ढोले, विशाल भराड, सचिन आडे दिसत आहेत.

## मनपाद्वारे मोकाट जनावरे पकडण्याची मोहीम

१४ मोकाट पशु, जनावरे मालकांना दंड : ४ जनावरे कोंडवाडा विभागात बंदीस्त

परभणी, प्रतिनिधी : शहर महानगरपालिकामार्फत १० फेब्रुवारीपासून शहरातील मोकाट जनावरे पकडण्याच्या मोहिमे सुरु करण्यात आली असून आजपर्यंत १८ मोकाट जनावरे पकडण्यात येऊन कोंडवाडा विभागात जमा, बंदीस्त करण्यात आली .

पकडण्यात आलेल्या या १८ पैकी १४ मोकाट पशु, जनावरे मालकांना दंड आकारून परत देण्यात आलेली . दंडाची एकूण रक्कम ११ हजार ९०० रुपये वसूल करण्यात आली . त्याचबरोबर पशुपालकांना यापुढे मोकाट जनावर रस्त्यावर फिरणार नाहीत किंवा सोडली जाणार नाहीत याची दक्षता घेण्याची सक्त ताकीद देण्यात आलेली . तर उर्वरित ४ जनावरे कोंडवाडा विभागात बंदीस्त . ही मोहीम यापुढे सातत्याने चालू राहणार .

वारांवर जनावरे रस्त्यावर सोडल्याचे आढळून आल्यास जनावर मालकांविरुद्ध दंडात्मक कार्यवाही करण्यात येणार . तसेच जनावरांमुळे कोणताही अनुचित घटना घडल्यास त्याचीही जबाबदारी संबंधित मालकावर निश्चित करून फौजदारी गुन्हा देखील महापालिकेमार्फत दाखल होऊ शकतो. त्यामुळे पशुपालकांनी चाळीव पशु, प्राणी रस्त्यावर मोकाटपणे सोडू नयेत, असे आवाहन महापालिका आयुक्त धैर्यशील जाधव यांनी केले .



## उपविभागीय अधिकाऱ्यांसह सातजण निलंबित

## कृषि विभागात घोटाळा : समृद्धी महामार्गात येणाऱ्या वृक्षांचे चुकीच्या पद्धतीने वाढीव मूल्यांकन

## केल्याचे प्रकरण

परभणी, प्रतिनिधी: जिल्ह्यातून जाणाऱ्या समृद्धी द्रुतगती महामार्गांतर्गत येणाऱ्या वृक्ष, विहीर व घरांचे चुकीच्या पद्धतीने वाढीव मूल्यांकन केल्याप्रकरणी राज्य शासनाने परभणीचे उपविभागीय कृषी अधिकारी रवींद्र हरणे यांच्यासह ७ जणांना निलंबित केले .

समृद्धी महामार्गात येणाऱ्या वृक्षांचे चुकीच्या पद्धतीने वाढीव मूल्यांकन केल्याप्रकरणी उपविभागीय कृषी अधिकारी रवींद्र हरणे, सेलू तालुका कृषी अधिकारी शेरेन ताजमोहम्मद पठाण, मंडळ कृषी अधिकारी रामप्रसाद जोगदंड, कृषी अधिकारी अशोक कदम, मंडळ कृषी अधिकारी राजहंस खरात, कृषी पर्यवेक्षक प्रकाश लोहार, कृषी पर्यवेक्षक दिगंबर फुलारी या सात जणांना निलंबित करण्यात आले .

जालना- परभणी व नांदेड या तीन जिल्ह्याला खऱ्या अर्थाने समृद्ध करणाऱ्या या जालना ते नांदेड द्रुतगती महामार्गाचे काम एमएसआरडीसीद्वारे केले जात . परभणी जिल्ह्यातील ४७ गावातून ९३.५२ किलोमीटर हा महामार्ग जाणार . या महामार्गासाठी जिल्ह्यातील ९३३ हेक्टर क्षेत्र जमीन संपादित करण्यात आली . या महामार्गांमुळे मुंबई आणि नांदेड दरम्यानचा १२ तासाचा प्रवासही निम्म्यावर येणार . सध्या या महामार्गाचे काम सुरु झाले . परंतु दुसरीकडे या महामार्गावर येणाऱ्या वृक्ष, विहीर, शेततळे, घर व पाईपलाईन यासह आदींचे चुकीच्या पद्धतीने वाढीव मूल्यांकनाचा अहवाल उपविभागीय कृषी अधिकाऱ्यांसह सेलू तालुका कृषी अधिकारी कार्यालयाने जिल्हा प्रशासनाला सादर केला . या अहवालावर तत्कालीन जिल्हाधिकारी आंचल गोयल यांनी आक्षेप नोंदविला. त्यानंतर चुकीच्या पद्धतीने काम करून शासनाची फसवणूक केल्याप्रकरणी गोयल यांनी कार्यवाहीसाठी हा अहवाल राज्य शासनाकडे पाठवला .





बीड : जिल्ह्यात यंदा गव्हाचा पेरा मोठ्या प्रमाणात झालेला होता. सध्या काढणी सुरू असून मोठमोठे मशीन बाहेर राज्यातून दाखल झाले आहेत. यामुळे गहू काढणीचे काम अधिक गतीने होत असल्याचे चित्र आहे. (छाया. कृष्णा शिंदे)



गेवराई तालुक्यातील मन्यारवाडी येथील शेतकरी मनेश्वर डिगरे यांच्या शेतातील तरबुजाचे पिक

## विद्यार्थ्यांमधील वैज्ञानिक दृष्टीकोन वाढवणे हा विज्ञान दिन साजरा करण्याचा मुख्य उद्देश-सूर्यकांत उजगरे

**तथा वृत्तसेवा**  
**अंबाजोगाई दि. १ मार्च**  
येथील खोलेकर माध्यमिक विद्यालयात आज दि. २८/२/२५ शुक्रवार रोजी राष्ट्रीय विज्ञान दिनाच्या निमित्ताने विज्ञान जागृती कार्यक्रमाचे आयोजन विज्ञान विभागाच्या वतीने करण्यात आले होते. या सकाळ सत्राच्या कार्यक्रमासाठी अध्यक्ष म्हणून विद्यालयाचे पर्यवेक्षक सूर्यकांत उजगरे, तर व्यासपीठावर अभ्यास पुरक मंडळ प्रमुख श्रीकांत देशपांडे, विज्ञान विषय प्रमुख तथा ज्येष्ठ विज्ञान शिक्षिका वर्षा मुंडे ह्या उपस्थित होत्या. तर दुपारच्या सत्रासाठी अध्यक्ष म्हणून प्रभारी मुख्याध्यापक विवेक जोशी, पर्यवेक्षक प्रशांत पिंपळे, तर व्यासपीठावर महानंदा मुंडे उपस्थित होत्या.



कार्यक्रमाची सुरुवात माता सरस्वती, अहिल्याबाई होळकर, व सी. व्ही. रमण यांच्या प्रतिमांचे पूजन करून करण्यात आले. नंतर मान्यवरांचे यथोचित स्वागत करण्यात आले. स्वागतानंतर - ख ह्या नवीन तंत्रज्ञानाबद्दल कौस्तुभ मातेकर ह्या विद्यार्थ्यांनी अभ्यास पुर्ण माहिती दिली. त्यानंतर विज्ञान विषयावर तुकडीनिहाय आधारित प्रश्नमंजुषा

की, विज्ञानाची दृष्टी प्रत्येकांनी स्वतःच्या अंगी बाणवली पाहिजे. तर सकाळच्या सत्रात अध्यक्षीय समारोप करताना पर्यवेक्षक सूर्यकांत उजगरे म्हणाले की, विद्यार्थ्यांमध्ये वैज्ञानिक दृष्टीकोन वाढवा याकरिता विज्ञान दिन साजरा केल्या जातो. विज्ञानाची दृष्टी प्रत्येक विद्यार्थ्यांनी वापरल्यास आपल्या शास्त्र तयार होतील. आपल्या जीवनात विज्ञाननिष्ठा वाढवा. त्यातून आपला वैज्ञानिक दृष्टीकोन जागृत होईल. असे प्रतिपादन त्यांनी केले.

कार्यक्रमाचे सूत्रसंचालन यश शिंदे, आदित्य कावळे, स्वागत व परिचय ऋत्विज कुलकर्णी, प्रास्ताविक व्यंकटेश नाटकर, विज्ञान गीत सुधी होळकर, आभार सत्यम चव्हाण, कल्याण मंत्र यज्ञेश धाट, ऋत्विज कुलकर्णी यांनी घेतला. या कार्यक्रमाच्या यशस्वीतेसाठी प्रभारी मुख्याध्यापक विवेक जोशी, पर्यवेक्षक सूर्यकांत उजगरे, पर्यवेक्षक प्रशांत पिंपळे, अभ्यास पुरक मंडळ प्रमुख श्रीकांत देशपांडे, विश्वास पत्की, विज्ञान विषय प्रमुख वर्षा मुंडे, महानंदा मुंडे यांच्या मार्गदर्शनाखाली सर्व विज्ञान शिक्षक, व सर्व शिक्षक, शिक्षकेतर कर्मचाऱ्यांनी यशस्वीतेसाठी परिश्रम घेतले.

## सुंदरराव सोळंके महाविद्यालयात राज्यस्तरीय सामान्यज्ञान स्पर्धेचे पारितोषिक वितरण

**तथा वृत्तसेवा**  
**माजलगाव दि. १ मार्च**  
छ. शिवाजी महाराज यांच्या जयंतीनिमित्त सुंदरराव सोळंके महाविद्यालयातील इतिहास विभाग व सुंदर रत्न करिअर अर्कडमीच्या संयुक्त विद्यमाने शिवचरित्रावर आधारित राज्यस्तरीय सामान्यज्ञान स्पर्धा परीक्षा घेण्यात आली. विजेत्या स्पर्धकांना पारितोषिक वितरीत करण्यात आले. यामध्ये साधना टाकणखार हिने प्रथम पारितोषिक पटकावले.



सुंदरराव सोळंके महाविद्यालयात छत्रपती शिवाजी महाराज यांच्या जयंतीच्या निमित्ताने मागील सात वर्षांपासून राष्ट्रीय व राज्यस्तरीय सामान्यज्ञान स्पर्धा आयोजित करण्यात येते. यावर्षी स्पर्धासाठी विविध महाविद्यालयातील स्पर्धकांनी सहभाग नोंदवला. स्पर्धेचे

पारितोषिक वितरणाच्या कार्यक्रमाचे अध्यक्ष प्राचार्य डॉ. जी. के. सानप होते तर प्रमुख होती. राज्यस्तरीय सामान्य ज्ञान स्पर्धेत कु. साधना कैलास टाकणखार (प्रथम), मोहीनी चंद्रशेखर पायघन (द्वितीय), निकिता लक्ष्मण लांडगे (तृतीय) तर निता लक्ष्मण राठोड व आरती दामोदर बाघमारे यांनी उत्तेजनार्थ पारितोषिक पटकावले.

विजेत्या स्पर्धकांना मान्यवरांच्या हस्ते रोख रक्कम, स्मृतीचिन्ह व प्रमाणपत्र देण्यात आले. कार्यक्रमाचे प्रस्ताविक प्रा. बालाजी बोडके यांनी केले. सूत्रसंचालन कु. दिपाली शेजळ यांनी केले तर आभार प्रा. सुदर्शन स्वामी यांनी मानले. यावेळी डॉ. के. बी. गंगने, डॉ. संजय व्यवहारे, डॉ. गणेश मोकामरे, डॉ. सुरेश देशमुख, प्रा. सतीश डाके, प्रा. आनंद वैजवाडे यांच्यासह विद्यार्थी - विद्यार्थिनी, स्पर्धक, प्राध्यापक उपस्थित होते.

## माजलगाव मठातर्फे २८ एप्रिल रोजी सामुहिक विवाह सोहळा

सद्गुरू श्री मिस्कीन स्वामी यांच्या संजीवन समाधी उत्सव सोहळ्यानिमित्त विविध धार्मिक कार्यक्रम मठाधिपती श्रीगुरू चंद्रशेखर शिवाचार्य महाराज यांची माहिती

**तथा वृत्तसेवा**  
**माजलगाव दि. १ मार्च**  
वीरशैव लिंगायत समाजाचे धार्मिक अधिष्ठान असलेल्या सद्गुरू श्री मिस्कीन स्वामी यांच्या संजीवन समाधी उत्सव सोहळ्यानिमित्त विविध धार्मिक कार्यक्रमांचे आयोजन करण्यात आले आहे. दरम्यान, सोमवार, दिनांक २८ एप्रिल २०२५ रोजी वीरशैव लिंगायत समाजातील तरुण-तरुणींच्या सामुहिक विवाह सोहळ्याचे आयोजन करण्यात आले आहे, अशी माहिती विद्यमान मठाधिपती श्रीगुरू चंद्रशेखर शिवाचार्य महाराज माजलगावकर यांनी दिली.



सिद्धयोगी शिवैक्य श्रीगुरू तपोरत्न प्रभू पंडिताराध्य शिवाचार्य माजलगावकर महाराज यांच्या प्रेरणेने वीरशैव लिंगायत समाजातील तरुण-तरुणींचा सामुहिक विवाह सोहळा होणार आहे. तरी वीरशैव लिंगायत समाजातील सर्व पोटजातीतील विवाह इच्छुकांनी सद्गुरू श्री मिस्कीन स्वामी संस्थान मठ माजलगाव येथे शिवहारआप्पा महाजन (मो. ८२७५८५२८९८८), राजाभाऊआप्पा लोखंडे (मो. ९०४९९४८९६९), संजयआप्पा मोगरेकर (मो. ९८९०७९८८८८) यांच्याकडे संपर्क साधावा, असे आवाहनही मठातर्फे करण्यात आले आहे. येत्या चैत्र अमावस्येला प्रयाग धार्मिक कार्यक्रमांचे आयोजन करण्यात आले आहे. यात रविवार, दिनांक २७ एप्रिल २०२५ रोजी सद्गुरू श्री मिस्कीन स्वामी यांच्या संजीवन समाधी उत्सव सोहळ्यानिमित्त लघुसुद्धाभिषेक, आरती व श्रीगुरूंचे आशिर्वाचन होणार असून सोमवार, दिनांक २८ एप्रिल २०२५ रोजी

वीरशैव लिंगायत समाजातील तरुण-तरुणींच्या सामुहिक विवाह सोहळ्याचे आयोजन करण्यात आले, असल्याची माहिती सद्गुरू श्री मिस्कीन स्वामी संस्थान मठातर्फे देण्यात आली आहे. तपोरत्न वैदिक पाठशाळेचे सलग २१ दिवस वर्ग अक्षय तृतीयाच्या शुभमहूर्तावर बुधवार, दिनांक ३० एप्रिल २०२५ पासून ते मंगळवार, दिनांक २० मे २०२५ पर्यंत जंगम विद्यार्थ्यांसाठी तपोरत्न वैदिक पाठशाळेचे शिबिर सलग २१ दिवस होणार आहे. यात शिबिरार्थी मुलांना दररोज प्रार्थना, रुद्राभिषेक आणि महापूजा करावयाची विधीचे मार्गदर्शन केले जाईल. त्यानंतर शिबिरार्थींना रुद्रपठणाचे अध्ययन केले जाणार आहे. आदर्श जीवन जगण्याची पध्दती याचे संस्कारही मुलांना दिले जातील. एकंदरीत वैदिक परंपरेतील विधी त्यांचे महत्त्व आणि महात्म्य पटवून दिले जाईल. सलग २१ दिवस मुलांना गुरूजणांमार्फत सखोल अध्यात्म ज्ञान दिले जाईल, अशी माहितीही मठाधिपती श्रीगुरू चंद्रशेखर शिवाचार्य महाराज यांनी दिली.

## आनंदगाव येथे शिवजन्मोत्सवानिमित्त बाळराजे आवारे पाटील यांचा भव्य सत्कार

**तथा वृत्तसेवा**  
**केज दि. १ मार्च**  
तालुक्यातील आनंदगाव येथे छत्रपती शिवाऱ्यांचे भव्य स्मारक उभारण्यात आले आहे. शिवजयंती निमित्त कार्यक्रम घेण्यात आला. जय जिजाऊ जय शिवराय चा जयघोष सर्वत्र घुमला. कार्यक्रमाच्या अध्यक्षता सरपंच अंजना गोविंद गायकवाड, प्रमुख पाहुणे चळवळीत अग्रेसर असणारे, धर्मवीर छत्रपती संभाजी राजे शौर्य प्रतिष्ठान महाराष्ट्र राज्य संघटनेचे बाळराजे आवारे पाटील, सामाजिक कार्यकर्ते हनुमंत भोसले अंजना गोविंद गायकवाड, प्रमुख पाहुणे चळवळीत अग्रेसर असणारे, धर्मवीर छत्रपती संभाजी राजे शौर्य प्रतिष्ठान महाराष्ट्र राज्य संघटनेचे बाळराजे आवारे पाटील, सामाजिक कार्यकर्ते हनुमंत भोसले यांचा गावकऱ्यांच्या वतीने त्यांचा भव्य नागरी सत्कार करण्यात आला. यावेळी बोलताना बाळराजे आवारे पाटील म्हणाले छत्रपती शिवाऱ्यांचा विचार महाराष्ट्रभर घेऊन जाण्यासाठी आपल्या सर्वांचे सहकार्य आवश्यक आहे. गजानन



गुरुकुलचे विद्यार्थी यांनी विविध देखावे सादर करून उपस्थितांचे लक्ष वेधले. बाळराजे आवारे पाटील यांच्या हस्ते पुतळ्यास अनावरण करून पूजन करण्यात आले. कार्यक्रमास गावातील नागरिक महिला, विद्यार्थी, शिवप्रीमी मोठ्या संख्येने उपस्थित होते. कार्यक्रमाचे सूत्रसंचालन डॉ. हनुमंत सोदागर यांनी केले तर आभार नामदेव गायकवाड यांनी मानले.

## सावरकरांचे काव्य म्हणजे क्रांती रसाची कारंजी - डॉ. लक्ष्मीकांत बाहेगव्हाणकर



**सावरकर संकुलात अभिवादन कार्यक्रम**  
**तथा वृत्तसेवा**  
**बीड दि. १ मार्च**  
स्वातंत्र्यवीर सावरकरांनी मराठी साहित्यातील सर्व साहित्यप्रकार अतिशय सहजपणे हाताळले, त्यांची प्रतिभा महाकवीची होती. सावरकरांचे काव्य म्हणजे क्रांती रसाची कारंजी आहेत असे प्रतिपादन डॉ. लक्ष्मीकांत बाहेगव्हाणकर यांनी केले. येथील सावरकर

महाविद्यालयात आत्मार्पण दिनानिमित्त अभिवादन कार्यक्रमात ते बोलत होते. पुढे बोलताना ते म्हणाले की स्वातंत्र्यवीर सावरकरांनी २४ दिवस अज्ञाचा त्याग करून आपला देह भारत मातेच्या चरणी अर्पण केला. आत्मसमर्पण केले. प्रखर राष्ट्रभक्त, कुशल संघटक, इतिहासकार, महान साहित्यिक, श्रेष्ठ नाटककार, उत्तम वक्ते, असे त्यांच्या जीवनाचे सर्व पैलू प्रेरणादायी आहेत. यावेळी महाविद्यालय समितीचे अध्यक्ष प्रा. चंद्रकांत मुळे, केंद्रीय

कार्यकारी सदस्य उमेश जगतप, सावरकर संकुलाचे अध्यक्ष डॉ. पी. के. कुलकर्णी, प्रमोद कुलकर्णी, एस. एन. कुलकर्णी, नगरसेवक सुभाष संपकाळ, मधुकरराव वैद्य, यांच्या हस्ते अभिवादन करण्यात आले. यावेळी महाविद्यालयाचे प्राचार्य डॉ. सुहास मोराळे, मुख्याध्यापक विठ्ठल काळे, मुख्याध्यापिका बालिका देशमुख, उपप्राचार्य डॉ. उत्तम साळवे, सावरकर संकुलातील विद्यार्थी, शिक्षक, प्राध्यापक, कर्मचारी यांची उपस्थिती होती.

## ईगलवुड पॉलिटेक्निक कॉलेजमध्ये रक्तदान तथा मरणोत्तर नेत्रदान जनजागृती शिबिराचे आयोजन

**तथा वृत्तसेवा**  
**माजलगाव दि. १ मार्च**  
ईगलवुड पॉलिटेक्निक कॉलेजमध्ये स्वातंत्र्यवीर विनायक दामोदर सावरकर यांच्या पुण्यतिथीनिमित्ताने रक्तदान तथा मरणोत्तर नेत्रदान शिबिराचे आयोजन करण्यात आले होते. यावेळी २३ रक्तदात्यांनी रक्तदान केले तर १० जणांनी मरणोत्तर नेत्रदान करण्याची नोंद केली. कार्यक्रमास प्रमुख पाहुणे म्हणून प्रा. स्नेहलता पाठक, पत्रकार अजिंक्य वाघमारे, व्य. मानव विकास मंडळाच्या अध्यक्षा तसेच प्रसिद्ध नेत्रतज्ज्ञ डॉ. अर्चना पवार उपस्थित होत्या. कार्यक्रमाचे अध्यक्षीय स्थान या इन्स्टिट्यूटचे प्राचार्य प्रतीक वेळापुरे सरांनी भूषवले. या प्रसंगी विद्यार्थ्यांना मार्गदर्शन करताना प्रा. स्नेहलता पाठक यांनी सावरकरांच्या जाज्वल्य जीवनचरित्रावर प्रकाश टाकला आणि विद्यार्थ्यांनी त्यांच्या विचारांनी प्रेरित होऊन कार्य करण्याचे आवाहन केले. तसेच डॉ. अर्चना पवार मंडम यांनी रक्तदानाचे तथा मरणोत्तर नेत्रदानाचे महत्त्व पटवून देत विद्यार्थ्यांमध्ये याबद्दल जागृती निर्माण



करण नेत्रदान करण्यास प्रोत्साहित केले. शिबिरात २३ रक्तदात्यांनी रक्तदान केले तसेच १० नेत्रदाते मरणोत्तर नेत्रदान करण्यास नोंदणीकृत झाले. या रक्तदान शिबिरासाठी नितिन

सोळंके यांच्या नेतृत्वाखाली जिल्हा ग्रामीण रुग्णालय बीड येथून पथक आले होते. कार्यक्रमाचे सूत्रसंचालन विद्यार्थिनी सिद्धि मानधने तर आभार महेश जाधव यांनी मानले.